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รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 2 ประจ าปี  2568 
วันที่ 30  มิถุนายน  2568  เวลา  10.00 น. 
ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 

………………… 
ผู้มาประชุม 
 ผู้บริหาร 

1.  นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ  นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 
 ผู้ช่วยผู้บริหาร  

1.  นายนพดล  จันทร์พวง  รองนายกเทศมนตรี 
2.  นายคมสัน  เพ่ิมบุญ   รองนายกเทศมนตรี 
3.  นางสาวศรีเสงี่ยม ณูรักษา   รองนายกเทศมนตรี 
4.  นายสุรศักดิ์  เตรียมพิทักษ์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5. นางสาววาดน้ํา จันทร์พวง  เลขานุการนายกเทศมนตรี 

 สมาชิกสภาเทศบาล  
1.  นางชนิตา  พีรบวรเดช  ประธานสภาเทศบาล 
2.  นายกิตติศักดิ์ วรรณภาสนี  รองประธานสภาเทศบาล 
3.  นายธนิต  เลิศพันธุ์พรหม  สมาชิกสภาเทศบาล 
4.  นายนนทวัชร์  เกษชุมพล  สมาชิกสภาเทศบาล 
5.  นายบุญหรัด   ถึงไชย   สมาชิกสภาเทศบาล 
6.  นายพรชัย    พัวไพศาล  สมาชิกสภาเทศบาล 
7.  นางสาวลลิตา นวเลิศปรีชา  สมาชิกสภาเทศบาล 
8.  นายวิศรุต  มหาสุวีระชัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
9.  นายศิรภพ  บุญลพ   สมาชิกสภาเทศบาล 
10.  นางสาวศิริญาภรณ์   แซ่จึง   สมาชิกสภาเทศบาล 
11.  นายสนธยา  เที่ยงธรรม  สมาชิกสภาเทศบาล 
12.  นายสมโภชน ์ ธุวธารางกูร  สมาชิกสภาเทศบาล 
13.  นางสมพร  สังข์สุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 
14.  นายสฤษฏ์  นาควารินทร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
15.  นายสันติชัย  ชาลากูลพฤฒิ  สมาชิกสภาเทศบาล 
16.  นายสุบิน  บุญนํา   สมาชิกสภาเทศบาล 
17.  นางสาวสุมาลี   บํารุงกิจ   สมาชิกสภาเทศบาล 
18.  นายอภินพ  เพชรจรุงพร  สมาชิกสภาเทศบาล 

ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
1. นายประพันธ์ ดอกไม้   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  ติดภารกิจ 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายอนุรักษ์  สีหะวงษ์   รองปลัดเทศบาล 
2. นางอันน์ญธร  เวชรักษา  ผู้อํานวยการสํานักการศึกษา 
3. นายขจรเกษ  ขันต ี   ผู้อํานวยการสํานักช่าง 
4. นายศักดิ์ไชย  เตรียมพิทักษ์  ผู้อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
5. นายต่อพงศ ์  จันทร์พวง  ผู้อํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
6. นางสาวละอองทิพย์ บุระกรณ ์  ผู้อํานวยการสํานักคลัง 
7. นางสาวพัชรี  แถวทัศน์  ผู้อํานวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
8. นายสุระชัย  เทาใหม่   ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
9. นางสาวพชระ  ศรีสุธรรม  หน.กลุ่มงานนิติการ รก.หน.สป. 
10. นางสาวเกลียวทิพย์ สุวรรณวงศ ์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
11. นางพิมพ์ชญา  ลาสา   หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ 
12. นายครรชิต  ลาลุน   หัวหน้างานรักษาความสงบ 
13. นางโสมาวดี  โสมศรีแพง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
14. นางสาวสุรัจวดี  เดชม ี   นิติกรชํานาญการพิเศษ 
15. นายอธิคม  เตชะทรัพย์สิริ  นิติกรชํานาญการพิเศษ 
16. นางจามจุรี  สอดศรี   นักวิชาการเงินและบัญชีชํานาญการ 
17. นางจิราภรณ์  ศรีสะอาด  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
18. นางสาวปัทธมนต์กาญจน์ พาละฤทธิ์  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
19. นางเรวดี  สีหะวงษ์   ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล 1 
20. นางอารญา  ระดมเล็ก  ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล 2 
21. นางสาวอลิษา  บัวพร   แทน ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล 3 
22. นางสาวณัฏฐนันทน์ สีหะวงษ์   ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล 4 
23. นายสรรค์ชัย  คําอุดม   ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล 5 
24. นางสุดาวรรณ  อุทัย   ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล 6 
25. นางวราภรณ์  มโนรัตน์   ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล 7 
26. นายธนพร  พิมกรณ ์  เจ้าพนักงานธุรการ 
27. นางสาววรางคณา เฮ้งเจริญ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
28. นายสมัคร  วงษ์แก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
29. นางสาวฐิติชญาวรรณ์ คําโท   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
30. นายรัชภูมิ  ราศรี   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานเทศกิจ 
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นางสมพร สังข์สุวรรณ กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านรองประธานสภาเทศบาล สมาชิก
เลขานุการสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน บัดนี้ที่ประชุมได้พร้อมแล้วขอเรียนเชิญท่านประธานสภา 
 เทศบาลเทศบาล เมืองศรีสะเกษได้ จุดธูปเทียน  บูชาพระรัตนตรัยและ
 ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป ขอเรียนเชิญค่ะ  

นางชนิตา  พีรบวรเดช  เชิญนั่งค่ะวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ประธานสภาเทศบาล ครั้งที่ 2 ประจําปี พ.ศ. 2568 วันที่ 30 มิถุนายน พ.ศ. 2568 เวลา 10.00 น. 
 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ชั้น 2 สํานักงานเทศบาลเมืองศรีสะเกษ  
 มีทั้งสิ้น 15 ระเบียบวาระขณะนี้ มีสมาชิกครบองค์ประชุมจํานวน 18 ท่าน มี
 สมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไมค่ะ ไม่มีนะคะ ต่อไปเป็นการประชุม 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง  ประธานสภาแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  

นางชนิตา  พีรบวรเดช - ไม่มี - 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา  พีรบวรเดช ข้อ 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ครั้งแรก    
ประธานสภาเทศบาล   ประจําปีพ.ศ. 2568 เมื่อวันที่ 16 มิถุนายน พ.ศ. 2568 

 ข้อ 2.2 รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
 ประจําปีพ.ศ. 2568 เมื่อวันที่ 20 มิถุนายน พ.ศ. 2568 

 ดิฉันจะให้ทําการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ตามลําดับ  
   ข้อนะคะ  
 ข้อ 2.1 รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ประจําปี พ.ศ. 2568
 เมื่อวันที่ 16 มิถุนายน พ.ศ. 2568 มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะแก้ไขถ้อยคํา
 หรือไม่คะ เชิญท่านลลิตา นวเลิศปรีชาค่ะ 

นางลลิตา  นวเลิศปรีชา ขอบคุณค่ะ ท่านประธานสําหรับดิฉันเองนะคะ ในเรื่องการรับรองรายงานการ
สมาชิกสภาเทศบาล   ประชุมเมื่อวันที่ 16 ที่ผ่านมา หน้า 8 ค่ะ  ซึ่งเป็นคําพูดของ ดิฉันเองบรรทัดที่  
 6 ค่ะ ดิฉันได้กล่าวไว้ว่าสําหรับระเบียบข้อบังคับที่ 9 ในกรณีมีการเลือก
 ประธานสภาท้องถิ่นในการประชุมสภาท้องถิ่น ครั้งแรก ข้อ 6 ถูกต้องแล้วค่ะขอ
 อภัยค่ะดิฉันไม่เห็นระเบียบข้อบังคับที่ 9 กําหนดให้เมื่อมีการเลือกประธานสภา
 แล้วให้ท่าน ผู้ว่าราชการจังหวัดสามารถลงนามได้เลยอันนี้ท่านไปเขียนสลับกัน
 ทําให้ดิฉันอ่านแล้วดิฉันสับสนเองขออภัยค่ะ ถูกต้องแล้วค่ะ  

นางชนิตา พีรบวรเดช สรุปว่าถูกต้อง ไม่มีการแก้นะคะท่าน  
ประธานสภาเทศบาล 
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นางลลิตา นวเลิศปรีชา ท่านคะคืออย่างนี้ค่ะสําหรับระเบียบข้อบังคับที่ 9 มันควรจะเป็นข้อที่ 6 ข้อ
สมาชิกสภาเทศบาล  บังคับที่ 6 ในกรณีเลือกประธานสภาในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งแรกตามข้อที่ 
 9 ให้ผู้ว่าราชการจังหวัด ความหมายของดิฉันแบบนี้ ข้อที่ 9 ให้ผู้ว่าราชการ
 จังหวัดแต่งตั้งทันทีเมื่อมีการลงมติเลือกประธานสภาสลับจากเลข 9 เป็นเลข 6 
 เลข 6 เป็นเลข 9 ค่ะ  

นางชนิตา  พีรบวรเดช ตัวท่านต้องการจะแก้หรือไม่คะ  
ประธานสภาเทศบาล 

นางลลิตา นวเลิศปรีชา แก้ระเบียบวาระข้อบังคับที่ 6 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่นในการประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล ครั้งแรก ตามระเบียบข้อ 9 ให้ผู้ว่าราชการจังหวัด การถอดคําพูดมาไม่เป็นไป 
 ตามที่ดิฉันเคยพูดไว้  

นางชนิตา  พีรบวรเดช เดี๋ยวขออนุญาตปรึกษานิติกรนะคะ เชิญท่านหัวหน้าสํานักปลัด  
ประธานสภาเทศบาล 

นางลลิตา นวเลิศปรีชา คําพูดนี้เป็นคําพูดของดิฉันยืนยันได้   
สมาชิกสภาเทศบาล 

นางชนิตา  พีรบวรเดช เข้าใจว่าเป็นคําพูดของท่านเพียงแต่ว่าในการเรียงนะคะ อาจจะเรียงข้อ ใดข้อ
ประธานสภาเทศบาล หนึ่งขึ้นก่อนแล้วมาเอ่ยถึงข้อที่ต่ํากว่าได้ 

นางลลิตา นวเลิศปรีชา ค่ะ แต่ในคําพูดความหมายของฉัน ฉันจะเรียงแบบนี้ค่ะ  
สมาชิกสภาเทศบาล 

นางชนิตา  พีรบวรเดช เดี๋ยวขอพิจารณาก่อนนะคะ เชิญท่านหัวหน้าสํานักปลัด 

ประธานสภาเทศบาล 

นางลลิตา นวเลิศปรีชา ท่านประธานคะ สําหรับการรับรองคําพูดของตัวเองเนี่ยมันไม่ได้เป็นเรื่องที่ผิด
สมาชิกสภาเทศบาล   ไม่มีใคร สามารถที่จะมารับรองคําพูดของดิฉันได้  

นางชนิตา  พีรบวรเดช ดิฉันไม่ได้ว่าท่านผิดค่ะ ดิฉันเพียงแต่กําลังที่จะถามว่าในตอนนั้นข้อความทีใ่ห้
ประธานสภาเทศบาล  เรากล่าวบางครั้งระเบียบข้อที่ว่าต่ํากว่าอาจจะมาทีหลังข้อที่สูงกว่าได้  

นางลลิตา นวเลิศปรีชา ดิฉันเชื่อว่ามันไม่มีระเบียบแบบนั้นนะคะท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล   

นางชนิตา  พีรบวรเดช ขออภัยท่านลลิตาค่ะ ขออนุญาตท่านลลิตาต้องการที่จะแก้คําว่าสําหรับ
ประธานสภาเทศบาล  ระเบียบ ข้อบังคับท่ี 9 เป็นคําว่าสําหรับระเบียบข้อบังคับท่ี 6 ใช่หรือไม่คะ 

นางลลิตา นวเลิศปรีชา สําหรับระเบียบข้อบังคับที่ 9 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่นในวาระการ
สมาชิกสภาเทศบาล    ประชุมท้องถิ่นครั้งแรกตามข้อบังคับท่ี 9 แต่จะให้ผู้ว่าราชการจังหวัดดําเนินการ



5 
 

 แต่งตั้งทันทีอันนี้คือความหมายของดิฉัน พอเขียนแบบนี้ความหมายก็จะไปอีก
 แบบนึงค่ะ 

นางชนิตา  พีรบวรเดช  ท่านต้องการที่จะแก้คําว่าสําหรับข้อระเบียบบังคับที่ 9 แก้เป็น 6 และการ
ประธานสภาเทศบาล ประชุมสภาท้องถิ่นครั้งแรกข้อ 6 แก้เป็นข้อ 9  

นางลลิตา นวเลิศปรีชา ใช่ค่ะเพราะว่ามันจะสอดคล้องกับคําบันทึกของดิฉันว่าเป็นการดําเนินการ
สมาชิกสภาเทศบาล แต่งตั้งประธาน ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดแต่งตั้งทันทีเมื่อมีการเลือกประธานสภา
 ท้องถิ่นเสร็จแล้วนะคะ สอดคล้องกับความหมายนี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางชนิตา  พีรบวรเดช ท่านจะแก้ไขต้องมีผู้รับรอง ท่านขอผู้รับรองด้วยนะคะ 
ประธานสภาเทศบาล 

นางลลิตา นวเลิศปรีชา ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

นางสมพร  สังข์สุวรรณ รับรองถูกต้อง 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางชนิตา  พีรบวรเดช มีท่านใดประสงคจ์ะแก้ข้อความในระเบียบวาระนี้อีกหรือไม่ ไม่มีนะคะ  ลําดับ 
ประธานสภาเทศบาล ต่อไปดิฉันจะถามสมาชิกท่านใดให้การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
 เมืองศรีสะเกษ ครั้งแรก ประจําปี 2568 เมื่อวันที ่16 มิถุนายน พ.ศ. 2568 ยกมือค่ะ 

นางสมพร  สังข์สุวรรณ รับรอง  17  เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางชนิตา  พีรบวรเดช  ให้การรับรอง 17 เสียง ระเบียบวาระที่ 2 ข้อ 2.2  รายงานการประชุมสภา
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลเมืองศรีสะเกษ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจําปีพ.ศ. 2568 เมื่อวันที่ 20 
 มิถุนายน พ.ศ. 2568 มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะแก้ไขข้อความหรือไม่คะ 
 เชิญคุณพรชัย พัวไพศาล ค่ะ  

นายพรชัย พัวไพศาล กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมนายพรชัย พัวไพศาล สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 ขอแก้ไขข้อความหน้าที่ 
 10 บรรทัดที่ 13 เป็นข้อความดังต่อไปนี้ ขอเสนอนายสนธยา เที่ยงธรรม 
 สมาชิกสภาเทศบาลเขต 3 เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
 แผนพัฒนาเมืองศรีสะเกษ ขอผู้รับรองด้วยครับ  

นางสมพร  สังข์สุวรรณ รับรอง ถูกต้องค่ะ 

เลขานุการสภาเทศบาล 
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นางชนิตา  พีรบวรเดช  มีผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะแก้ไขถ้อยคําอีกหรือไม่คะ 

ประธานสภาเทศบาล ไม่มีนะคะ สมาชิกท่านใดให้การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมือง
 ศรีสะเกษ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจําปี 2568 เมื่อวันที่ 20 มิถุนายน พ.ศ. 
 2568  ยกมือค่ะ  

นางสมพร  สังข์สุวรรณ รับรอง 17  เสียง  
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางชนิตา  พีรบวรเดช  มีผู้รับรอง 17 เสียง  
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี 3 ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์  
 (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 

นางชนิตา พีรบวรเดช  ระเบียบวาระท่ี 3 ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็น
ประธานสภาเทศบาล กรรมสิทธิ์ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) ขอเชิญฝ่ายบริหาร เชิญท่านรอง
 นพดล จันทร์พวงค่ะ  

นายนพดล จันทร์พวง ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบรับเอาพัสดุที่มี 
รองนายกเทศมนตรี     ผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์ 
  เรียน ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
  ด้วย กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เทศบาลเมืองศรีสะเกษ มีความ
 ประสงค์ขอรับความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ในการรับเอาพัสดุ
 ที่มีผู้อุทิศให้กับเทศบาลเมืองศรีสะเกษ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
                  หลักการ 
  เพ่ือขอรับความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ในการรับเอาพัสดุ
 เครื่องปริ้นเตอร์ ยี่ห้อ Canon รุ่น LBP6030 จํานวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 
 3,990 บาท (สามพันเก้าร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) ซึ่ง บริษัททีทีคอม จํากัด ได้อุทิศ
 ให้กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เพ่ือนํามาใช้ในภารกิจงานและประโยชน์
 ของทางราชการ 
          เหตุผล 
  เนื่องจาก ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ 
 พ.ศ. 2560 และหนังสือ ที่ กค (กวจ) 0405.2/020147 ลงวันที่ 18 พฤษภาคม  
 2561 เรื่อง ข้อหารือแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและ
 การบริหารพัสดุ ภาครัฐ พ.ศ. 2560 และระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการ
 จัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ พ.ศ.2560 ได้วางแนวทางว่า การรับเอาพัสดุ
 ที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอัน
 เกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุกรณีที่มีเงื่อนไขหรือภาระติดพันจะ
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 ส่งผลต่อการใช้จ่ายงบประมาณขององค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่นด้วย ซึ่งการ
 พิจารณางบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นอํานาจของสภา
 ท้องถิ่น จึงมีความจําเป็นต้องกําหนดให้สภาท้องถิ่นมีอํานาจในการพิจารณาให้
 ความเห็นชอบในเรื่องดังกล่าว 
 จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

ขอแสดงความนับถือ 
ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ 

นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา พีรบวรเดช ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายหรือไม่คะ  มีไหมคะ 
ประธานสภาเทศบาล ไม่มีนะคะ ขณะนี้มีสมาชิกครบองค์ประชุมมีท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่คะ 
 ไม่มีนะคะ ต่อไปดิฉันขอมติสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้รับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศให้
 เป็นกรรมสิทธิ์ยกมือค่ะ 

นางสมพร  สังข์สุวรรณ เห็นชอบ 17  เสียง  
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางชนิตา  พีรบวรเดช  เห็นชอบ 17 เสียง  
ประธานสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม ให้การเห็นชอบ  17  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี   4       ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการรับเอาพัสดุที่หอการค้าจังหวัดศรีสะเกษ        
 มอบให้เทศบาลเมืองศรีสะเกษเป็นผู้รับผิดชอบดูแล (กลุ่มงานนิติการ      
 ส านักปลัดเทศบาล)  
นางชนิตา  พีรบวรเดช ระเบียบวาระที่ 4 ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการรับเอาพัสดุที่
ประธานสภาเทศบาล หอการค้าจังหวัด ศรีสะเกษ มอบให้เทศบาลเมืองศรีสะเกษเป็นผู้รับผิดชอบ
 ดูแล (กลุ่มงานนิติการ สํานักปลัดเทศบาล)  ขอเชิญฝ่ายบริหารค่ะ เชิญท่าน
 รองนพดล จันทร์พวงค่ะ  

นายนพดล จันทร์พวง ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ เรื่อง ขอความเห็นชอบในการรับเอาพัสดุที่ 
รองนายกเทศมนตรี มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์ 
  เรียน ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
  ด้วย เทศบาลเมืองศรีสะเกษ มีความประสงค์ขอรับความเห็นชอบต่อสภา
 เทศบาลเมืองศรีสะเกษ ในการรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์ โดยมี
 หลักการและเหตุผล ดังนี้ 
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                                          หลักการ 
  หอการค้าจังหวัดศรีสะเกษ มีความประสงค์มอบพัสดุ คือ เครื่องวัดค่าฝุ่น
 PM 2.5 ComSciSSKRU EasyAir รุ่น 7003 (ผลงานวิจัยของนักศึกษาสาขา
 วิทยาการคอมพิวเตอร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏศรีสะเกษ) จํานวน 4 เครื่อง ซึ่งจะ
 ติดตั้งและส่งมอบ ให้กับเทศบาลเมืองศรีสะเกษ เป็นผู้รับผิดชอบดูแล สําหรับวัด
 ค่าฝุ่นละอองเพ่ือให้ประชาชนทราบถึงระดับความรุนแรง ลดความเสี่ยงการเกิด
 โรคและเพ่ือสุขภาพที่ดีข้ึน 
      เหตุผล 
  ดังนั้น จึงขอรับความเห็นชอบในการรับเอาพัสดุจากหอการค้าจังหวัดศรีสะเกษ
 คือ เครื่องวัดค่าฝุ่น PM 2.5 ComSciSSKRU EasyAir รุ่น 7003 (ผลงานวิจัย
 ของนักศึกษาสาขาวิทยาการคอมพิวเตอร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏศรีสะเกษ) 
 จํานวน 4 เครื่อง  ทั้งนี้ เป็นไปตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการ
 บริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น 
 ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ ว 1628 ลงวันที่  4 มิถุนายน 2561 ได้วางแนวทาง
 ไว้ว่า “ในการรับมอบพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์ แก่องค์กรปกครองส่วน
 ท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการ
 กระทําดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จะรับ
 เอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่นในการ
 พิจารณาให้ ความเห็นชอบในเรื่องดังกล่าว” 
  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ พิจารณาให้ความเห็นชอบ
 ต่อไป 

ขอแสดงความนับถือ 
ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ 

นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา พีรบวรเดช ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายหรือไม่คะ ไม่มีนะคะ
ประธานสภาเทศบาล  ขณะนี้มีสมาชิกครบองค์ประชุมมีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ไม่มี 
 นะคะ ดิฉันขอมติค่ะ สมาชิกท่านใดเห็นชอบในการรับเอาพัสดุที่หอการค้า
 จังหวัดศรีสะเกษ มอบให้เทศบาลเมืองศรีสะเกษ เป็นผู้รับผิดชอบดูแล ยกมือค่ะ  

นางสมพร  สังข์สุวรรณ เห็นชอบ 17  เสียง  
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางชนิตา  พีรบวรเดช  เห็นชอบ 17 เสียง  
ประธานสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม ให้การเห็นชอบ 17 เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี 5   ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติจ าหน่ายหนี้สูญจากบัญชีลูกหนี้ (กลุ่มงานนิติการ  
 ส านักปลัดเทศบาล) 
นางชนิตา  พีรบวรเดช  ระเบียบวาระท่ี 5  ญัตติ  เรื่อง ขออนุมัติจําหน่ายหนี้สูญจากบัญชีลูกหนี้  
ประธานสภาเทศบาล (กลุ่มงานนิติการ สํานักปลัดเทศบาล) ขอเชิญฝ่ายบริหารค่ะ ขอเชิญท่านรอง
 นายกศรีเสงี่ยม  ณูรักษาค่ะ  

นางสาวศรีเสงี่ยม ณูรักษา  ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ เรื่อง ขออนุมัติจําหน่ายหนี้สูญจากบัญชี
รองนายกเทศมนตรี  ลูกหนี้ 

  เรียน ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
  ด้วย สํานักปลัดเทศบาล เทศบาลเมืองศรีสะเกษ มีความประสงค์ขออนุมัติ
 ต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ในการจําหน่ายหนี้สูญจากบัญชีลูกหนี้ราย
 นางสาววิรัลพัชรหรือวีราพัชร์ เติมลาภหรือเติมลาภโชติรัตน์ และนางบวร เลิศศรี 
      หลักการ 
  เพ่ือขออนุมัติต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ในการจําหน่ายรายการหนี้
 ของนางสาววิรัลพัชรหรือวีราพัชร์ เติมลาภหรือเติมลาภโชติรัตน์ และนางบวร
 เลิศศรี จากบัญชีลูกหนี้ เนื่องจากมิอาจจัดเก็บหนี้จากลูกหนี้ ที่ค้างชําระเกิน
 กว่าสิบปีขึ้นไป และเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ได้ดําเนินการเร่งรัดติดตามให้มีการ
 ชําระหนี้แล้วแต่ไม่สามารถจัดเก็บได้ เพราะลูกหนี้ทั้งสองรายไม่มีทรัพย์สินจะ
 เรียกให้ชําระหนี้ได้ ประกอบกับสํานักงานอัยการคุ้มครองสิทธิและช่วยเหลือ
 ทางกฎหมายและการบังคับคดีจังหวัดศรีสะเกษ ได้มีหนังสือแจ้งว่าอธิบดี
 อัยการภาค 3 ได้มีคําสั่งยุติการบังคับคดีแล้ว  
      เหตุผล 
  เนื่องจากนับตั้งแต่ที่นางสาววิรัลพัชรหรือวีราพัชร์ เติมลาภหรือเติมลาภ
 โชติรัตน์ และนางบวร เลิศศรี ได้มีการทําสัญญาประนีประนอมยอมความกัน ที่
 ศาลจังหวัดศรีสะเกษ คดีหมายเลขดํา ที่ พ.720/2557 คดีหมายเลขแดงที่ 
 962/2557 เมื่อวันที่ 18 มิถุนายน 2557 เป็นความแพ่ง ฐานผิดสัญญาเช่า 
 ละเมิด ขับไล่และเรียกค่าเสียหาย โดยให้จําเลยทั้งสองตกลงร่วมกันหรือแทนกัน
 ชําระเงิน เป็นจํานวน 237,571.54 บาท พร้อมดอกเบี้ยในอัตราร้อยละ 7.5 ต่อ
 ปี ของต้นเงิน 229,137 บาท นับถัดจากวันฟ้องจนกว่าจะชําระเสร็จแก่โจทก์
 นับแต่วันที่ศาลจังหวัดศรีสะเกษได้มีคําพิพากษา เทศบาลเมืองศรีสะเกษ ได้
 ติดตามนําสืบทรัพย์ของลูกหนี้ทั้งสองรายมามากกว่า 10 ปี โดยได้ทํา หนั งสื อ
 สอบถามข้อมูลการถือกรรมสิทธิ์หรือสิทธิครอบครองในทรัพย์สิน ไปยัง
 สํานักงานที่ดิน จํานวน 66 แห่ง , สอบถามข้อมูลการถือครองกรรมสิทธิ์
 รถยนต์/รถจักรยานยนต์ หรือรถประเภทอ่ืน ไปยังสํานักงานขนส่ง จํานวน 75 
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 แห่ง และสอบถามข้อมูลรายการจดทะเบียนพาณิชย์ ไปยังองค์กรปกครองส่วน
 ท้องถิ่น จํานวน 62 แห่ง รวมเป็น จํานวนทั้งสิ้น 205 แห่ง แต่ไม่ปรากฏรายการ
 กรรมสิทธิ์/สิทธิครอบครองในทรัพย์สิน รวมถึงรายการชําระภาษีของนางสาว
 วิรัลพัชรหรือวีราพัชร์ เติมลาภหรือเติมลาภโชติรัตน์ และนางบวร เลิศศรี แต่
 อย่างใดประกอบกับสํานักงานอัยการคุ้มครองสิทธิและช่วยเหลือทาง
 กฎหมายและการบังคับคดีจังหวัดศรีสะเกษ ได้มีหนังสือแจ้งว่าอธิบดีอัยการ
 ภาค 3 ได้มีคําสั่งยุติการบังคับคดีแล้ว ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
 ด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
 เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566  
  ข้อ 106 หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มิอาจจัดเก็บหนี้จากลูกหนี้ที่ค้าง
 ชําระเกินกว่าสิบปีขึ้นไป ด้วยเหตุหนึ่งเหตุใด และได้ดําเนินการแล้ว ดังนี้ 
  (1) เร่งรัดติดตามให้มีการชําระหนี้แล้ว แต่ไม่สามารถจัดเก็บได้ เนื่องจาก
 ลูกหนี้กลายเป็นบุคคลล้มละลาย ยากจน ไม่มีทรัพย์สินจะเรียกชําระหนี้ได้ หรือ
 กฎหมายมิได้เปิดช่องให้กระทําได้ 
  (2) กรณีที่ลูกหนี้ตายหรือสาบสูญ ผู้รับพินัยกรรม หรือทายาทผู้รับมรดก
 ต้องเป็นบุคคลที่มีลักษณะเช่นเดียวกับที่ได้ระบุไว้ใน (1) ให้องค์กรปกครองส่วน
 ท้องถิ่นจําหน่ายหนี้สูญจากบัญชีลูกหนี้โดยได้รับความเห็นชอบจากผู้บริหาร
 ท้องถิ่น และได้รับ อนุมัติจากสภาท้องถิ่นหลักเกณฑ์การจําหน่ายหนี้สูญ ให้
 เป็นไปตามที่ปลัดกระทรวงมหาดไทยกําหนด ส่วนวิธีการบันทึกบัญชีให้เป็นไป
 ตามมาตรฐานการบัญชีและนโยบายการบัญชีภาครัฐละตามหนังสือที่          
 มท0808.4/ว 4772 ลงวันที่ 23 ธันวาคม 2552 เรื่อง หลักเกณฑ์การจําหน่าย
 หนี้สูญ การลดยอดลูกหนี้ค้าชําระและวิธีการบันทึกบัญชีขององค์กรปกครอง
 ส่วนท้องถิ่น 
  1. การจําหน่ายหนี้สูญ ให้ดําเนินการ ดังนี้ 
   1.1 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จําหน่ายหนี้สูญจากบัญชีลูกหนี้
 โดยได้รับ ความเห็นชอบจากผู้บริหารท้องถิ่น และได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น 
   1.2 การจําหน่ายหนี้สูญตามข้อ 1.1 ให้กระทําได้เมื่อได้ดําเนินการแล้ว
 ตามหลักเกณฑ์ ดังนี้ 
   1.2.1 ได้มีการสํารวจลูกหนี้ค้างชําระค่าภาษี ค่าธรรมเนียม 
 ค่าปรับและรายได้อ่ืนๆตลอดจนลูกหนี้ต่างๆอย่างทั่วถึง พร้อมทั้งจัดทําทะเบียน
 ลูกหนี้ให้ครบถ้วนและเป็นปัจจุบัน ตามที่กฎหมาย ระเบียบ และหนังสือสั่งการ
 กําหนด 
          1.2.2 ได้มีการเร่งรัดติดตามให้มีการชําระหนี้แล้ว แต่ไม่สามารถ 
 จัดเก็บได้เนื่องจากลูกหนี้กลายเป็นบุคคลล้มละลาย ยากจน ไม่มีทรัพย์สินจะ
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 เรียกชําระหนี้ได้หรือด้วยเหตุอ่ืนดังนั้น จึงขออนุมัติต่อสภาเทศบาลเมือง
 ศรีสะเกษ ในการจําหน่ายหนี้สูญจากบัญชีลูกหนี้รายนางสาววิรัลพัชรหรือวีรา
 พัชร์ เติมลาภหรือเติมลาภโชติรัตน์ และนางบวร เลิศศรี 
  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ พิจารณาต่อไป 

ขอแสดงความนับถือ 
ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ 

นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา พีรบวรเดช ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดประสงค์ท่ีจะอภิปรายหรือไม่คะ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านลลิตา นวเลิศปรีชาค่ะ 

นางลลิตา นวเลิศปรีชา ขอบคุณค่ะท่านประธานสําหรับญัตตินี้นะคะมันทําให้เรามองเห็นว่าถ้ามองใน
สมาชิกสภาเทศบาล     เชิงลบนะ มันก็จะมองให้เห็นว่าการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่บกพร่องไหมมี
 ประสิทธิภาพไหมแล้วก็การที่เราตัดหนี้เสียการจําหน่ายเพ่ือว่าการจําหน่ายหนี้
 สูญจากบัญชีลูกหนี้มันจะกระทบถึงรายได้มันจะกระทบถึงทําให้แผนการเงินมัน
 คลาดเคลื่อนไหมแล้วก็หากเกิดขึ้นบ่อยๆมันจะกระทบถึงงบประมาณในการ
 บริหารงบประมาณในอนาคตไหมแต่ว่าด้วยหลักการและเหตุผลที่นําเสนอมา 
 หลักการก็เป็นด้วยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยซึ่งก็กําหนดว่าถ้าครบ 10 ปี 
 เกิน 10 ปีแล้วอาจจะให้อํานาจของท้องถิ่นตามกฎหมายระเบียบกระทรวง
 มหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกเงิน การนําเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
 เงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 ข้อ 6 ซึ่งให้
 อํานาจของท้องถิ่นสามารถที่จะจัดการกับหนี้เสียนี้มันก็ทําให้เราได้เห็นใน
 เหตุผลซึ่งทางเจ้าหน้าที่ทางผู้บริหารได้นําเข้าสู่สภาแห่งนี้ว่าได้มีการปฏิบัติตาม
 ระเบียบตามอํานาจหน้าที่ที่ทําได้แล้วก็มีความตั้งใจในการปฏิบัติงานของ
 เจ้าหน้าที่ในการติดตามหนี้ก็มีการติดตามนําสืบทรัพย์ตลอดระยะเวลาที่
 ผ่านมาไม่ได้นิ่งเฉย ไม่ได้ปล่อยให้เป็นหนี้สูญโดยที่ไม่ได้มีความพยายามในการ
 ติดตามหนี้ ทีนี้เรานั่นเองก็จะมองในเรื่องของเชิงบวกก็คือถ้าหนี้นี้มันยังคาอยู่ใน
 บัญชี ก็ทําให้บัญชีเนี่ยระบบบัญชีมันล่มนะ แทนที่ว่าการทํางานของเจ้าหน้าที่
 เนี่ยจะได้มีเวลาไปติดตามเอาหนี้ที่มันสามารถเก็บได้เนี่ยเอาเวลาไปทําตรงนี้
 มากกว่าการทําบัญชีเนี่ยถ้าเรามาปรับใหม่ให้มันเป็นปัจจุบันมากขึ้นซึ่งหนี้เสียซึ่ง
 โดยกติกา โดยระเบียบแล้วมันตามไม่ได้ด้วยเหตุผลที่มาเราก็ตัดไปก็ขออํานาจ
 สภาจะทําให้ระบบบัญชีของสํานักคลังเสถียรมากขึ้น โปร่งใส เรียกว่าโปร่งใส
 มากขึ้นก็ทําให้หน่วยงานโฟกัสไปจัดเก็บที่อยู่ใกล้ๆที่เราตามได้ที่ถึงแม้ว่าจะมี
 บ้าง ซึ่งอาจจะล่วงเลยมาแต่ว่าการติดตามของสํานักการคลัง การจัดเก็บดิฉัน
 เห็นการทํางานของเขาเป็นทีมงานที่เวิร์ค  ทําการจัดเก็บมีประสิทธิภาพมากขึ้น 
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 ดิฉันมองว่าเพ่ือให้การทําบัญชีลูกหนี้สะท้อนความเป็นจริงในบัญชีที่มีอยู่ ดิฉัน
 เองก็เห็นว่าการให้ความเห็นชอบกับการที่ขออนุมัติจําหน่ายหนี้สูญจาก
 บัญชีลูกหนี้ให้ออกจากระบบไป มันเป็นการรกบัญชีเปล่าๆดิฉันเห็นด้วยกับ
 ญัตตินี้ถึงแม้ว่าจะมีการสะท้อนให้เห็นถึงในมุมบวก และมุมลบแต่ว่าเราก็ทํา
 เต็มที่แล้วและอํานาจทีท่ําได้ดิฉันเห็นด้วยกับญัตตินี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ  

นางชนิตา  พีรบวรเดช มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้อีกหรือไม่คะ มีไหมคะ 
ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านกิตติศักดิ์  วรรณภาสินีค่ะ  

นายกิตติศักดิ์ วรรณภาสินี   ประธานครับ ผมกิตติศักดิ์ วรรณภาสินีครับ คือ คําว่าบุคคลล้มละลายจริงๆแล้ว
รองประธานสภา ควรจะมีเอกสารที่ยืนยันว่าเป็นบุคคลล้มละลายนะครับ  การที่เราไปสืบ
 ทรัพย์ยังไม่ใช่เอกสารยืนยันการล้มละลาย การล้มละลาย ต้องมีคําสั่งศาลที่
 เกี่ยวข้องกับกระบวนการล้มละลาย เพราะฉะนั้นผมคิดว่า เอกสารที่แนบในสภา
 ควรจะมีในส่วนนี้ด้วยหรือไม่อาจจะมีนะครับ แต่ที่แนบอยู่ในตรงนี้เห็นเฉพาะ
 กระบวนการสืบทรัพย์ครับ ขอบพระคุณครับ ท่านประธานครับ  

นางชนิตา   พีรบวรเดช มีสมาชิกท่านใดประสงค์ท่ีจะอภิปรายในระเบียบวาระนี้อีกไหมคะ 
ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านศิรภพ บุญลพค่ะ  

นายศิรภพ  บุญลพ  ครับ ผมนายศิรภพ บุญลพ สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาที่
สมาชิกสภาเทศบาล เคารพ ผมขอเพิ่มเติมท่านสมาชิกเมื่อสักครู่ เรื ่องเอกสารแนบครับตามที่
 สํานักงานอัยการคุ้มครองสิทธิช่วยเหลือกฎหมายและการบังคับคดีจังหวัด   
 ศรีสะเกษ มีหนังสือแจ้งว่าอธิบดีอัยการภาค 3 ได้มีคําสั่งยุติการบังคับคดีแล้ว 
 เช่นเดียวกันหากมีหนังสือแจ้งมาหรือมีญัตติลักษณะนี้ในครั้งต่อไป ผมขอให้
 แนบเอกสารประกอบที่แสดงถึงหลักฐานตามที่ได้อ้างมาในวาระนี้เข้ามาด้วย
 นะครับ ขอบคุณครับ 

นางชนิตา  พีรบวรเดช มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้อีกหรือไม่คะ มีไหมคะ 
ประธานสภาเทศบาล  เรียนเชิญท่านผู้บริหารค่ะ 

นายฉัฐมงคล อังคสกุลเกียรติ กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ผู้มีเกียรติทุกท่านนะครับก่อนอ่ืนนั้น 
นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ   ผมต้องขอชี้แจงให้ทราบถึงลูกหนี้ของเทศบาลให้ท่านสมาชิกได้ทราบว่าลูกหนี้
 ของเทศบาลนั้น มีกี่ประเภทขอเรียนว่าลูกหนี้ของเทศบาลมีเป็นหมื่นครับ แต่
 ทุกรายเทศบาลได้มีการลงทะเบียนและได้มีการดําเนินการตามอํานาจหน้าที่
 หากยังไม่ได้รับการชําระภาษภีายในกําหนด เช่น ต้องมีการทวงถามอย่างนี้ เป็น
 ต้น ที่ผ่านมานั้นเราไม่ได้ปล่อยปะละเลยไม่ว่าจะเป็นเงินจํานวนมาก หรือเงิน
 จํานวนน้อยลูกหนี้ก็ยังเป็นลูกหนี้เหมือนเดิม ผมขอยกตัวอย่าง เช่น ลูกหนี้ภาษี
 ที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง หากยังไม่มาชําระภาษี เทศบาลได้แจ้งอายัดที่ดินไว้ที่
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 สํานักงานที่ดิน ถึงแม้จะเป็นเงินหลักร้อย เทศบาลต้องทําตามระเบียบซึ่งบาง
 รายไม่ทราบว่าต้องมาชําระภาษีบํารุงท้องที่ ภาษีที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างก่อนจึง
 จะสามารถไปโอนที่ดินไดค้รับ จึงทําให้ถูกอายัดที่ดิน สํานักงานที่ดินจึงได้แจ้ง
 ว่าต้องมาชําระภาษีให้กับทางเทศบาลก่อนซึ่งเจ้าของที่ดินก็ ตกใจนะครับนึก
 ว่าติดหนี้ทางเทศบาลมาก ไดม้าติดต่อสอบถามทางเจ้าหน้าที่ บางราย หลักสิบ 
 บางรายหลักร้อย เพราะฉะนั้นระเบียบเราปฏิบัติกับทุกรายอย่างเท่าเทียมกัน 
 ฉะนั้นอยากจะแจ้งว่าเรื่องการจัดเก็บรายได้นั้นเป็นปัจจัยหนึ่ง ที่เทศบาล ได้ยึด
 ถือเอาระเบียบเป็นหลัก สําหรับสมาชิกที่ได้สอบถามในเรื่องของการล้มละลาย
 ของบุคคลที่ เทศบาลจัดเก็บไม่ได้ ต้องมีคําสั่งศาลก็ถูกต้องครับ บุคคลที่
 ล้มละลายต้องเป็นคําสั่งของศาลพิพากษาให้เป็นบุคคลล้มละลาย แต่ทาง
 เทศบาลนั้นขอเรียนให้ทราบว่าในเหตุผลที่แจ้งต่อสภาผมขออ่านให้ฟังอีก
 ช่วงหนึ่งนับแต่วันที่ศาลจังหวัดศรีสะเกษ ได้มีคําพิพากษาเทศบาลเมือง        
 ศรีสะเกษ ได้ติดตามนําสืบทรัพย์ของลูกหนี้ทั้งสองมามากกว่า 10 ปี โดยได้
 ทําหนังสือสอบถามข้อมูลการถือกรรมสิทธิ์หรือสิทธิครอบครองในทรัพย์สิน   
 ไปยังสํานักงานที่ดินจํานวน 66 แห่ง สอบถามข้อมูลการถือครองกรรมสิทธิ์
 รถยนต์ รถจักรยานยนต์หรือรถประเภทอ่ืน ไปยังสํานักงานขนส่ง จํานวน 75 
 แห่ง และสอบถามข้อมูลรายการจดทะเบียนพาณิชย์ ไปยังองค์กรปกครองส่วน
 ท้องถิ่น จํานวน 62 แห่ง รวมเป็นจํานวนทั้งสิ้น 205 แห่ง แต่ไม่ปรากฏรายการ
 กรรมสิทธิ์ สิทธิครอบครองในทรัพย์สิน รวมถึงรายการชําระภาษีของนางสาว
 วิรัลพัชรหรือวีราพัชร์  เติมลาภหรือ เติมลาภโชติรัตน์ และนางบวร เลิศศรี แต่
 อย่างใดประกอบกับสํานักงานอัยการคุ้มครองสิทธิและช่วยเหลือทางกฎหมาย
 และการบังคับคดีจังหวัดศรีสะเกษ ได้มีหนังสือแจ้งว่าอธิบดีอัยการภาค 3 ได้มี
 คําสั่งยุติบังคับคดีแล้ว จะเรียนให้สภาไดท้ราบว่าทางเทศบาล ได้ ท ว ง ถามทุ ก
 วิ ถี ทา ง โดยเฉพาะทรัพย์ สิ นที่ มี ก ารจดทะเบี ยนหรือทํ านิ ติ กรรม กับ
 สํานักงานขนส่ง  สํานักงานทะเบียนพาณิชย์ และสํานักงานที่ดินทําให้เห็นได้
 ชัดเจนว่าเขาจะมีทรัพย์สินอยู่หรือไม่มี หากมีสํานักงานดังกล่าวที่เทศบาลได้
 สอบถามไปนั้น จะแจ้งกลับมาให้เทศบาลทราบ ผมจะขอเรียนว่าตามระเบียบ
 กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
 รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 ข้อ 
 106 หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มิอาจ จัดเก็บหนี้จากลูกหนี้ที่ค้างชําระ
 เกินกว่าสิบปีขึ้นไป ด้วยเหตุหนึ่งเหตุใด และได้ดําเนินการแล้วดังนี้ (1) เร่งรัด
 ติดตามให้มีการชําระหนี้แล้ว แต่ไม่สามารถจัดเก็บได้ เนื่องจากลูกหนี้กลายเป็น
 บุคคลล้มละลาย ต้องตามคําพิพากษา ตามที่ท่านสมาชิกสภา ได้พูดเมื่อสักครู่ 
 ยากจน ไม่มีทรัพย์สินจะเรียกชําระหนี้ได้หรือกฎหมายมิได้เปิดช่องให้กระทําได้
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 ตอนนี้เทศบาลปฏิบัติตาม ข้อ 1 แต่เทศบาลไม่ได้เป็นคนบอกว่าลูกหนี้เป็น
 บุคคลล้มละลาย แต่กฎหมายว่าด้วยเหตุหนึ่งเหตุใด ซึ่งเป็นบุคคลล้มละลายไม่
 มีทรัพย์สิน แตเ่ทศบาลถือว่าลูกหนี้ที่เราจะไปเก็บนั้นไม่มีทรัพย์สินจะเรียกชําระ
 หนี้ได้ คือเป็นผู้ยากจนไม่สามารถที่จะไปนําทรัพย์สินมาได้ ซึ่งเป็นคนละ
 ประเด็นกับที่เป็น บุคคลล้มละลายแต่ก็อยู่ในข้อเดียวกัน ขอเรียนชี้แจงให้สภา
 แห่งนี้ได้ทราบเทศบาล ไม่ได้นิ่งนอนใจในการจัดเก็บหนี้สินซึ่งเป็นของเทศบาล 
 ซ่ึงเงินทุกบาททุกสตางค์ ที่มีผู้ค้างเป็นเงินเทศบาลทั้งสิ้นเราก็พยายามใส่ใจและ
 มีการตรวจสอบจากองค์กรต่างๆ ไม่ว่าจะเป็นสํานักงานตรวจเงินแผ่นดิน ซึ่งมา
 ตรวจบัญชีทุกครั้ง เทศบาลต้องแจ้งสถานะการเงิน สถานะลูกหนี้ที่ยังคงค้าง
 ให้กับผู้มาตรวจได้รับทราบเป็นประจํา ได้รายงานความเคลื่อนไหวให้ทราบอยู่
 ตลอดเวลา ซึ่งบางอย่างผมขอให้นําเอกสารมาให้สมาชิก ให้ครบตั้งแต่วันทวง
 หนี้ครั้งที่ 1 ปีแรกถึงปีที่ 10 และเอกสารการไปฟ้องศาล ตั้งแต่ยื่นคําฟ้องส่ง
 อัยการ มาให้สมาชิกแตเ่กรงว่าจะยุ่งยากแต่ด้วยการรายงานญัตติของผู้เสนอนั้น 
 ผมขอเรียนว่าผู้ เสนอนั้นรับผิดชอบต่อญัตติของตัวเองอย่างเต็มที่ครับ 
 ขอขอบคุณครับ  
นางชนิตา  พีรบวรเดช ท่านผู้บริหารได้ตอบข้อคิดเห็นและข้อสงสัยของท่านสมาชิกได้รับทราบแล้ว 
ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปดิฉันขอมติ ขณะนี้มีสมาชิกครบองค์ประชุมมีท่านใดเห็นเป็นอย่าง อ่ืน
 หรือไม่คะ ไม่มีนะคะ ดิฉันจะขอมติ สมาชิกท่านใดอนุมัติจําหน่ายหนี้สูญจาก
 บัญชีลูกหนี้ ยกมือค่ะ 

นางสมพร  สังข์สุวรรณ   อนุมัติ  16  เสียงค่ะ 

เลขานุการสภาเทศบาล   

นางชนิตา  พีรบวรเดช สมาชิกท่านใดไม่อนุมัติจําหน่ายหนี้สูญจากบัญชีลูกหนี้ ยกมือค่ะ ไม่มีนะคะ คือ 
ประธานสภาเทศบาล เรามีสมาชิกออกไปข้างนอกขณะนี้เรามีอยู่ 17 ใช่ไหมคะ ขณะนี้มีสมาชิกครบ
 องคป์ระชุมมีทั้งสิ้น 17 ท่าน เมื่อสักครู่อนุมัติ 16 เสียงนะคะ งดออกเสียง 1 ค่ะ  
 สมาชิกให้การอนุมัติ  16  เสียงค่ะ  

มติที่ประชุม ให้การอนุมัติ  16 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี   6        ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการใช้พื้นที่ป่าไม้ เพื่อประกอบการขอ
 อนุญาตท าประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ 
 พุทธศักราช 2484 เพื่อประโยชน์ของเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ตามอ านาจ
 หน้าที่ท่ีกฎหมายก าหนด (กลุ่มงานนิติการส านักปลัดเทศบาล) 

นางชนิตา พีรบวรเดช ระเบียบวาระที่ 6 ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการใช้พ้ืนที่ป่าไม้ เพ่ือ
ประธานสภาเทศบาล  ประกอบการขออนุญาตทําประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราช
 บัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 เพ่ือประโยชน์ของเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
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 ตาม อํานาจหน้าที่ที่กฎหมายกําหนด (กลุ่มงานนิติการสํานัก ปลั ด เ ทศบาล ) 
 ขอเชิญฝ่ายบริหารท่านรองนายกท่านศรีเสงี่ยม ณูรักษา ค่ะ  
นางสาวศรีเสงี่ยม ณูรักษา ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการใช้พ้ืนที ่
รองนายกเทศมนตรี  ป่าไม้เพ่ือประกอบการขออนุญาตทําประโยชน์ในเขตป่าตามมาตรา 54 แห่ง
 พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 เพ่ือประโยชน์ของเทศบาลเมือง      
 ศรีสะเกษ  ตามอํานาจหน้าที่ทีก่ฎหมายกําหนด 
  เรียน ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
  ด้วยเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ได้ดําเนินการตรวจสอบพ้ืนที่ที่อยู่ ใน
 หลักเกณฑ์ที่ต้องยื่นขออนุญาตเข้าทําประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ตามมติคณะรัฐมนตรี
 เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563, เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 และเมื่อวันที่ 25 
 กุมภาพันธ์ 2568  ดังนั้น จึงได้จัดทําโครงการขออนุญาตเข้าทําประโยชน์ใน
 พ้ืนที่ป่าไม้เพ่ือประโยชน์ของทางราชการ ซึ่งตามกฎกระทรวงการขออนุญาตและ
 การอนุญาตทําประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 ระบุให้ผู้มีความประสงค์จะขอ
 อนุญาตเข้าทําประโยชน์ต้องแนบหลักฐานที่แสดงผลการพิจารณาให้ความเห็น
 จากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท่ีป่านั้นตั้งอยู่  
      หลักการ 
  ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 มาตรา 54 กําหนดไว้ว่าห้าม
 มิใหผู้้ใดก่อสร้าง แผ้วถางหรือ เผาป่า หรือกระทําด้วยประการใด ๆ อันเป็นการ    
 ทําลายป่าหรือเข้ายึดหรือครอบครองป่า เพ่ือตนเองหรือผู้อ่ืน เว้นแต่จะกระทํา
 ภายในเขตที่ได้จําแนกไว้เป็นประเภทเกษตรกรรมและรัฐมนตรีได้ประกาศใน
 ราชกิจจานุเบกษาหรือได้รับอนุญาตจากพนักงานเจ้าหน้าที่ การขออนุญาตและ
 การอนุญาตให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขที่กําหนดในกฎกระทรวง โดย
 กฎกระทรวงการขออนุญาตและการอนุญาต  ทําประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 
 ข้อ 36 กําหนดให้ยื่นคําขออนุญาตตามที่อธิบดีกรมป่าไม้กําหนด ซึ่งตามคําขอ
 อนุญาตเข้าทําประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ 
 พุทธศักราช 2484 ท้ายประกาศกรมป่าไม้ เรื่อง กําหนดแบบคําขอ แบบ
 ใบอนุญาต และแบบอ่ืน ๆ ตามกฎกระทรวงการขออนุญาตและการอนุญาตทํา
 ประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 ระบุให้ผู้มีความประสงค์จะขออนุญาตเข้าทํา
 ประโยชน์ต้องแนบหลักฐานที่แสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นจากสภาองค์กร
 ปกครอง ส่วนท้องถิ่นท่ีป่านั้นตั้งอยู่  
      เหตุผล 
  ตามที่จังหวัดศรีสะเกษ ได้สั่งกําชับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้
 ตรวจสอบพื้นท่ีที่เข้าทําประโยชน์ในพื้นท่ีป่าก่อนวันที่ 23 มิถุนายน 2563 แต่ยัง
 ไม่ได้ยื่นคําขออนุญาตตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 และ
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 เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 ให้ยื่นคําขออนุญาตเพ่ิมเติมภายในวันที่ 1 
 กรกฎาคม 2568 อย่าให้เหลือพ้ืนที่ ตกค้างเป็นอันขาด หากล่วงเลยระยะเวลาที่
 กําหนดแล้ว ผู้บริหารท้องถิ่นและเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบ ละเลย เพิกเฉย กระทํา
 การไม่ครบถ้วน และได้มีการกระทําในพ้ืนที่ที่ไม่ได้ยื่นคําขออนุญาตไว้จําต้องรับ
 ผิดเป็นการเฉพาะตัวตามกฎหมายว่าด้วยป่าไม้ ป่าสงวนแห่งชาติ และกฎหมาย
 ที่เก่ียวข้อง โดยพื้นที่ท่ีอยู่ในหลักเกณฑ์ต้องขออนุญาต ได้แก่ 
  1. อาคารที่ทําการ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก โรงเรียน สถานีอนามัย บ้านพัก
 ศาลาประชาคม ศาลาริมทาง อาคารศูนย์จําหน่ายสินค้าชุมชน ห้องน้ํา ห้องส้วม 
 หรือ อาคารอ่ืนใด ทั้งที่เข้าใช้สอยเป็นปกติหรืออยู่ในการครอบครองดูแลของ
 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามกฎหมาย หรืออาคารที่ประชาชนใช้ประโยชน์
 ร่วมกันอันเป็นหน้าที่ในการดูแลรักษาและคุ้มครองป้องกันขององค์กรปกครอง
 ส่วนท้องถิ่น ตามมาตรา 122 แห่ง พระราชบัญญัติลักษณะปกครองท้องที่พระ
 พุทธศักราช 2457 ทั้งที่ขึ้นทะเบียนเป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วน
 ท้องถิ่นและไม่ได้ขึ้นทะเบียน ทั้งที่มีเอกสารการส่งมอบและไม่มีเอกสารการส่ง
 มอบแต่อยู่ในหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นโดยผลของการกําหนด
 อํานาจหน้าที่ตามกฎหมายว่าด้วยการกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
 อํานาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและกฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งองค์กร
 ปกครองส่วนท้องถิ่น อาคารลักษณะทั้งหมดที่กล่าวมาเป็นการเข้าทําประโยชน์
 โดยสภาพการใช้สอย โดยหน้าที่และโดยผลของกฎหมายก่อนวันที่   23 
 มิถุนายน  2563 
  2. ถนนหรือทางสัญจรสาธารณะ ทั้งที่ขึ้นทะเบียนทางหลวงท้องถิ่น และ
 ยังไม่ได้ขึ้นทะเบียนทางหลวงท้องถิ่นแต่อยู่ในการดูแลบํารุงรักษาขององค์กร
 ปกครองส่วนท้องถิ่นตามกฎหมาย หรือเป็นทางสัญจรสาธารณะในหมู่บ้าน/
 ชุมชนหรือตําบล ที่ประชาชนใช้สอยปกติมาก่อนวันที่ 23 มิถุนายน 2563 ไม่ว่า
 สภาพทางจะเป็นถนนลูกรัง ถนนฝุ่น ไม่ว่าจะเคยหรือไม่เคยดูแลบํารุงรักษา
 มาแล้วก็ตาม ทั้งท่ีขึ้นทะเบียนเป็น ทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
 และไม่ได้ขึ้นทะเบียน ทั้งที่มีเอกสารการส่งมอบและไม่มีเอกสารการส่งมอบแต่
 อยู่ในหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นโดยผลของการกําหนดอํานาจหน้าที่
 ตามกฎหมายว่าด้วยการกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจให้แก่
 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งองค์กรปกครองส่วน
 ท้องถิ่น และตามมาตรา 122 แห่งพระราชบัญญัติลักษณะปกครองท้องที่พระ
 พุทธศักราช 2457 ถนนหรือทางสัญจรสาธารณะทั้งหมดที่กล่าวมาเป็นการเข้า
 ทําประโยชน์โดยสภาพการใช้สอย โดยหน้าที่และโดยผลของกฎหมายก่อนวันที่ 
 23  มิถุนายน  2563 



17 
 

  3. ระบบสาธารณูปโภคหรือสาธารณูปการ อาทิ ที่ตั้งระบบน้ําประปา น้ํา
 บาดาล ไฟฟ้า สถานีสูบน้ํา ที่ตั้งแผงโซล่าเซลล์ บ่อปฏิกูลหรือมูลฝอย ท่า
 เทียบเรือ ท่าข้าม เขื่อนกั้นคลื่น เป็นต้น ไม่ว่าจะอยู่ในสภาพที่ใช้สอยปกติหรือ
 ทิ้งร้างแต่อยู่ในการครอบครองดูแลขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรืออยู่ใน
 ลักษณะหน่วยงานของรัฐทิ้งร้างแต่อยู่ในอํานาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
 ส่วนท้องถิ่นตามกฎหมาย ทั้งที่ขึ้นทะเบียนเป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครอง
 ส่วนท้องถิ่นและไม่ได้ขึ้นทะเบียน ทั้งท่ีมีเอกสารการส่งมอบและไม่มีเอกสารการ
 ส่งมอบแต่อยู่ในหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นโดยผลของการกําหนด
 อํานาจหน้าที่ตามกฎหมายว่าด้วยการกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
 อํานาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและกฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งองค์กร
 ปกครองส่วนท้องถิ่น ระบบสาธารณูปโภคหรือสาธารณูปการทั้งหมดที่กล่าวมา 
 เป็นการ เข้าทําประโยชน์โดยสภาพการใช้สอย โดยหน้าที่และโดยผลของ
 กฎหมายก่อนวันที่ 23 มิถุนายน  2563 
  4. ทางน้ํา บึง ห้วย หนอง สระ อ่างเก็บน้ํา เหมือง คสล. ฝายน้ําล้น
 ธนาคารน้ําใต้ดิน ที่ไม่ได้อยู่ในอํานาจหน้าที่ของกรมเจ้าท่า โดยองค์กรปกครอง
 ส่วนท้องถิ่นเคยขุดลอกหรือบํารุงรักษา หรืออยู่ในลักษณะหน่วยงานของรัฐ
 ทิ้งร้างแต่อยู่ในอํานาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามกฎหมาย ทั้งที่
 ขึ้นทะเบียนเป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและไม่ได้ขึ้นทะเบียน
 ทั้งท่ีมีเอกสารส่งมอบและไม่มีเอกสารส่งมอบแต่อยู่ในหน้าที่ขององค์กรปกครอง
 ส่วนท้องถิ่นโดยผลของการกําหนดอํานาจหน้าที่ตาม ก ฎ ห ม า ย ว่ า ด้ ว ย ก า ร
 กําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
 กฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และมาตรา 122 แห่ง
 พระราชบัญญัติลักษณะปกครองท้องที่พระพุทธศักราช 2457 ทางน้ําฯ ทั้งหมด
 ที่กล่าวมาเป็นการเข้าทําประโยชน์โดยสภาพการใช้สอย โดยหน้าที่และโดยผล
 ของกฎหมายก่อนวันที่  23  มิถุนายน  2563 
  5. สถานที่ แหล่งท่องเที่ยว ลานกิจกรรม ลู่กีฬาหรือทางเดินศึกษาธรรมชาติ
 ลานเอนกประสงค์หรือสิ่งอื่นใด ที่อยู่ในการครอบครองดูแลขององค์กรปกครอง 
 ส่วนท้องถิ่น หรือได้รับมอบหมายให้ดูแลรักษา ทั้งที่ขึ้นทะเบียนเป็นทรัพย์สิน
 ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและไม่ได้ขึ้นทะเบียน ทั้งที่มีเอกสารการส่งมอบ
 และไม่มีเอกสารการส่งมอบแต่อยู่ในหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นโดย
 ผลของการกําหนดอํานาจหน้าที่ตามกฎหมายว่าด้วยการกําหนดแผนและ
 ขั้นตอนการกระจายอํานาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและกฎหมายว่า
 ด้วยการจัดตั้ งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและตามมาตรา 122 แห่ ง
 พระราชบัญญัติลักษณะปกครองท้องที่พระพุทธศักราช 2457 สถานที่ทั้งหมดที่
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 กล่าวมาเป็นการเข้าทําประโยชน์โดยสภาพการใช้สอย โดยหน้าที่และโดยผล
 ของกฎหมายก่อนวันที่ 23 มิถุนายน 2563 
  ดังนั้น เทศบาลเมืองศรีสะเกษ จึงเสนอญัตติขอความเห็นชอบในการใช้
 พ้ืนที่ป่าไม้ เพ่ือประกอบการคําขออนุญาตเข้าทําประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้เพ่ือ
 ประโยชน์ของทางราชการ รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบท้ายนี้  
  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

ขอแสดงความนับถือ 
ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ 

นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา  พีรบวรเดช มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้หรือไม่คะ  
ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านลลิตา นวเลิศปรีชาค่ะ 

นางลลิตา  นวเลิศปรีชา ขอบคุณท่านประธานค่ะ สําหรับญัตตินี้ พอมาเห็นขอรับความเห็นชอบในการใช้
สมาชิกสภาเทศบาล พ้ืนที่ป่าก็พ่ึงจะนึก พ่ึงจะสงสัยเหมือนกันว่าเดิมเทศบาลของเรามีการพัฒนาไม่
 ว่าด้านโครงสร้าง ไม่ว่าด้านต่างๆ ทุกด้านการพัฒนาของเทศบาลของฝ่ายผู้บริหาร 
 มานานมากไม่เห็นโครงการที่จะต้องขออนุมัติ ขออนุญาตใช้ทําประโยชน์ใน
 พ้ืนที่ป่าไม่ทราบมาก่อนเลยเพราะว่าพ้ืนที่ตรงนั้นเป็นพ้ืนที่ป่าดิฉันเองก็ไม่ทราบ
 นะคะที่ถามนี่ก็คือไม่ทราบเหมือนกันว่ามันเป็นพ้ืนที่ป่าเพราะตั้งแต่จําความได้
 และอยู่ในเทศบาล ก็เห็นการพัฒนาอย่างต่อเนื่องมีการขอขยายเขตเทศบาล
 แล้วก็แล้วก็เข้าใจว่าเป็นการพัฒนาตามปกติแต่ไม่เข้าใจว่าตรงนี้เป็นพ้ืนที่ป่าถ้า
 จะเรียกว่าป่าไหมมันก็เป็นป่าสมัยก่อนแถวหนองอุทัยสมัยฉันเป็นนักเรียนอยู่ที่
 โรงเรียนสตรีก็ไปแถวนั้นจะเรียกว่าเป็นป่าแต่ก็ไม่เข้าใจว่าจะต้องมีการขอ
 อนุญาตใช้เป็นขั้นเป็นตอนอย่างที่ทางกรมแจ้งมาที่นี่ก็เลยสงสัยว่าทางเทศบาล
 เองก็ไม่ทราบ ดิฉันเองก็ไม่ทราบก็คืออยากจะขอคําชี้แนะจากท่านนายกให้เป็น
 ความรู้บ้างว่ามันเป็นมายังไงถึงได้มาเป็นเรียกว่าเป็นพ้ืนที่ป่าแล้วโครงการตั้ง
 หลายโครงการที่เราใช้อยู่ตอนนี้ทั้งหมด 13 โครงการ มันก็ไปอยู่ในพ้ืนที่นั้นการ
 ที่จะขอให้อนุญาตให้ถูกต้องก็พรุ่งนี้กําหนด พรุ่งนี้วันสุดท้ายซึ่งจะต้องขอ
 อนุญาตก็จะขอให้ท่านชี้แจงเรื่องนี้สักนิดนึงค่ะ เกี่ยวกับเรื่องเป็นพื้นที ่ ป่ า ไ ม่ มี
 ความเข้าใจจริงๆค่ะ  

นางชนิตา พีรบวรเดช  มีสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้อีกหรือไม่คะ มีไหมคะ ไม่มีนะ 
ประธานสภาเทศบาล  คะ ขอเชิญท่านผู้บริหารค่ะ 

นายฉัฐมงคล อังคสกุลเกียรติ กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน ผมขอชี้แจงให้ทาง
นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ สภาได้ทราบ ตามท่ีผมเข้าใจเช่นเดียวกัน การขอใช้พื้นที่ของป่าไม้ โดยหลักแล้ว
 หน่วยงานราชการทุกแห่งต้องขอใช้ที่จากกรมธนารักษ์ ราชพัสดุและจําเป็นต้อง
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 ขออนุญาตกรมป่าไม้ เมื่อหนึ่งปีหรือสองปีที่ผ่านมา สํานักงานประมงจังหวัด
 ได้มาขอซึ่งการขอใช้ที่ป่าไม้หน่วยงานอ่ืนขอจะต้องผ่านองค์กรปกครองส่วน 
 ท้องถิ่นก่อนซึ่งเทศบาลก็เช่นเดียวกันจะตัดถนน หนทางจะทําอะไร หากอยู่ใน
 เมืองจะต้องขออนุญาต จากกรมป่าไม้ซึ่งหนังสือนั้นผมทราบมาพอสมควร 
 แล้วแต่การขอนั้นอย่างไรต้องผ่านสภาก่อนเพราะที่ผ่านมาไม่มีสภา เลยต้องขอ 
 ต่อที่ประชุมในวันนี้และต้องรายงานให้กระทรวงหรือกรมส่งเสริมการปกครอง 
 ส่วนท้องถิ่น ได้ทราบภายในวันที่ 1 กรกฎาคม ซึ่งต่อไปหากว่าเรามีแผนที่จะ 
 ดําเนินการทําถนนตัดใหม่ต้องขออนุญาตต่อกรมป่าไม้เช่นเดียวกันก่อนที่เราจะ 
 ดําเนินการ ขอเรียนเท่าที่ทราบในเบื้องต้นเพียงเท่านี้ก่อนครับ 

นางชนิตา พีรบวรเดช ท่านผู้บริหารได้ตอบข้อสงสัยให้กับท่านสมาชิกได้ทราบแล้วนะคะ ขณะนี้มี
ประธานสภาเทศบาล สมาชิกครบองค์ประชุมมีท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่คะ ไม่มีนะคะ ต่อไป 
 ดิฉันขอมติ  สมาชิกท่านใดให้ความเห็นชอบในการใช้ พ้ืนที่ป่ าไม้  เ พ่ือ
 ประกอบการขออนุญาตทําประโยชน์ ในเขตป่า  ตามมาตรา 54 แห่ ง
 พระราชบัญญัติป่าไม้  พุทธศักราช 2484 เพ่ือประโยชน์ของเทศบาลเมือง ศรีสะเกษ 
 ตามอํานาจหน้าที่ที่กฎหมายกําหนด ยกมือค่ะ  

นางสมพร  สังข์สุวรรณ  เห็นชอบ 17 เสียงค่ะ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางชนิตา พีรบวรเดช   เห็นชอบ 17 เสียง 

ประธานสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม ให้การเห็นชอบ  17  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  7    ญัตติ เรื่อง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์
 ส านักงาน (ส านักปลัดเทศบาล) 
นางชนิตา พีรบวรเดช   ระเบียบวาระที่ 7 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล รายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์
 สํานักงาน (สํานักปลัดเทศบาล) ขอเชิญฝ่ายบริหาร เชิญท่านรองนายกท่าน
 ศรเีสงี่ยม ณูรักษาค่ะ  
นางสาวศรีเสงี่ยม ณูรักษา ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ  เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง 
รองนายกเทศมนตรี งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 หมวดค่าครุภัณฑ์ 
 ประเภท ครุภัณฑส์ํานักงาน 
  เรียน  ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
  ด้วย  สํานักปลัดเทศบาล  เทศบาลเมืองศรีสะเกษ  มีความประสงค์จะขอ
 อนุมัติต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ
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 รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
 สํานักงาน รายการเครื่องบันทึกเสียง  โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
      หลักการ 
  เพ่ือขออนุมัติต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
 งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568  แผนงานบริหารงานทั่วไป 
 งานบริหารทั่วไป  หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สํานักงาน รายการ
 เครื่องบันทึกเสียง งบประมาณ 12,000 บาท (หนึ่งหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
 (รายละเอียดตามบัญชีแนบท้ายญัตตินี้) 
      เหตุผล 
  สํานักปลัดเทศบาลได้รับอนุมัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  
 พ.ศ. 2568 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สํานักงาน รายการเครื่อง 
 บันทึกเสียง เนื่องจากรายละเอียดคําชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจําปี 
 งบประมาณ พ.ศ. 2568 ที่กําหนดคุณลักษณะพื้นฐานไว้คลาดเคลื่อน (ตาม
 รายละเอียดแนบท้าย) ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
 งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 29 การ
 แก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ
 คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  
  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษพิจารณาอนุมัติต่อไป 

ขอแสดงความนับถือ 
ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ 

นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา  พีรบวรเดช   มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้หรือไม่คะ มีไหมคะ 
ประธานสภาเทศบาล  ไม่มีนะคะ ขณะนี้มีสมาชิกครบองค์ประชุมมีท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่นไหมคะ
 ไม่มีนะคะ ต่อไปดิฉันขอมติสมาชิกท่านใดอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง   
 งบประมาณรายจ่ายประจําปีประมาณ พ.ศ. 2568 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท 
 ครุภัณฑ์สํานักงาน ยกมือค่ะ 

นางสมพร  สังข์สุวรรณ  อนุมัติ 17 เสียง  
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 
นางชนิตา  พีรบวรเดช  อนุมัติ 17 เสียง 

ประธานสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม ให้การอนุมัติ  17  เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี  8         ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
 2568 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่(หมวดค่าครุภัณฑ์)(ส านักปลัดเทศบาล) 
นางชนิตา  พีรบวรเดช  ระเบียบวาระที่ 8 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (หมวดค่าครุภัณฑ์) (สํานัก
 ปลัดเทศบาล) ขอเชิญฝ่ายบริหารค่ะ เชิญท่านรองนายกคมสัน เพ่ิมบุญ 

นายคมสัน เพิ่มบุญ ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ     
รองนายกเทศมนตรี รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (หมวดค่า 
 ครุภัณฑ์) 

  เรียน  ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ  
  ด้วยสํานักปลัดเทศบาล เทศบาลเมืองศรีสะเกษ มีความประสงค์ขออนุมัติ
 ต่อสภาเทศบาลเมือง ศรีสะเกษ  เพ่ือโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี
 งบประมาณ พ.ศ.  2568  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (หมวดค่าครุภัณฑ์)  โดยมี 
 หลักการและเหตุผล  ดังนี้ 
      หลักการ 
  เพ่ือขออนุมัติต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ  โอนเงินงบประมาณรายจ่าย
 ประจําปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568  เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงาน
 บริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์
 สํานักงาน จํานวน  3  รายการ  เป็นเงินจํานวน  43,920 บาท (สี่หมื่นสามพัน 
 เก้าร้อยยี่สิบบาทถ้วน) ดัง รายละเอียดต่อไปนี้ 

 แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
  ประเภทครุภัณฑ์สํานักงาน 
  1. โต๊ะทํางาน  จํานวน  1  ตัว  เป็นเงิน   13,200 บาท 
  2. โต๊ะทํางาน  จํานวน  2  ตัว  เป็นเงิน   26,220 บาท 
  3. เก้าอ้ี  จํานวน  1  ตัว  เป็นเงิน   4,500 บาท 
 รวม 3 รายการ  เป็นเงินทั้งสิ้น  43,920 บาท (สี่หมื่นสามพันเก้าร้อยยี่สิบบาทถ้วน) 
 (รายละเอียดตามบัญชีแนบท้ายญัตตินี้) 
                เหตุผล 
  ด้วยสํานักปลัดเทศบาล  เทศบาลเมืองศรีสะเกษ  มีความจําเป็นต้อง          
 ดําเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์สํานักงาน  เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานและทดแทน
 ครุภัณฑ์เดิมที่ชํารุด ดังนั้น จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี
 งบประมาณ พ.ศ. 2568 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามระเบียบกระทรวง
 มหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 
 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงิน
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 งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน  โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทําให้ลักษณะ
 ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจ
 อนุมัติของสภาท้องถิ่น    
  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ได้พิจารณาอนุมัติต่อไป 

ขอแสดงความนับถือ 
ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ 

นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา  พีรบวรเดช สมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้หรือไม่คะ ไม่มีนะคะ 
ประธานสภาเทศบาล ขณะนี้มีสมาชิกครบองค์ประชุมมีท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ไม่มีนะคะ 
 ต่อไป ดิฉันขอมติสมาชิกท่านใดอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี
 งบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (หมวดค่าครุภัณฑ์) ยกมือค่ะ  

นางสมพร  สังข์สุวรรณ  อนุมัติ 17 เสียง 

เลขานุการสภาเทศบาล 

นางชนิตา  พีรบวรเดช  อนุมัติ 17 เสียง 

ประธานสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม ให้การอนุมัติ  17  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  9        ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์    
นางชนิตา  พีรบวรเดช (ส านักช่าง)  
ประธานสภาเทศบาล ระเบียบวาระท่ี 9 ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็น 
 กรรมสิทธิ์ (สํานักช่าง) เชิญฝ่ายบริหารค่ะ เชิญท่านรองนายกคมสัน เพ่ิมบุญ  

นายคมสัน เพิ่มบุญ ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบรับเอาพัสดุที่มีผู้
รองนายกเทศมนตรี   อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์  

  เรียน  ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
  ด้วยสํานักช่าง  เทศบาลเมืองศรีสะเกษ มีความประสงค์ขอรับความ
 เห็นชอบต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ  ในการรับเอาพัสดุเครื่องปรับอากาศ
 ขนาด 13,000 BTU จํานวน 2 เครื่อง และเครื่องปรับอากาศขนาด 32,000 
 BTU จํานวน  1 เครื่อง  รวมทั้งสิ้นจํานวน  3  เครื่อง ที่สํานักงานการตรวจเงิน 
 แผ่นดินภูมิภาคที่ 5 (จังหวัดอุบลราชธานี) อุทิศให้กับเทศบาลเมืองศรีสะเกษ     
      หลักการ 
  เพ่ือขอรับความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ  ในการรับเอา
 พัสดุ เครื่องปรับอากาศ ขนาด 13,000 BTU จํานวน 2 เครื่อง และเครื่องปรับ
 อากาศ  ขนาด 32,000 BTU จํานวน 1 เครื่อง รวมทั้งสิ้น จํานวน 3 เครื่อง ที่
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 ติดตั้งอยู่ในอาคารศูนย์ OTOP ภายในสวนเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระ
 เจ้าอยู่หัวเฉลิมพระชนมพรรษา 80 พรรษา (เกาะห้วยน้ําคํา) ซึ่งสํานักงานการ
 ตรวจเงินแผ่นดินภูมิภาคที่ 5 (จังหวัดอุบลราชธานี) ได้อุทิศให้เทศบาลเมือง
 ศรสีะเกษเพ่ือใช้ประโยชน์ของทางราชการ 
      เหตุผล 
  ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 
 2560  และหนังสือที่ กค (วจ) 0405.2/020147 ลงวันที่ 18 พฤษภาคม 2561 
 เรื่อง ข้อหารือแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการ
 บริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560 และระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการ
 จัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ พ.ศ. 2560 ได้วางแนวทางว่า ในการรับเอา
 พัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่ อปท.หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบ
 ให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ จึงเป็นอํานาจของหัวหน้าหน่วยงานของรัฐ  อย่างไรก็ดี
 เนื่องจากการรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่ อปท. หรือให้สิทธิอัน
 เกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ กรณีที่มีเงื่อนไขหรือภาระติดพันจะ
 ส่งผลต่อการใช้จ่ายงบประมาณของ อปท. ด้วย ซึ่งการพิจารณางบประมาณของ อปท. 
 เป็นอํานาจของสภาท้องถิ่น จึงมีความจําเป็นต้องกําหนดให้สภาท้องถิ่นมีอํานาจ
 ในการพิจารณาให้ความเห็นชอบในเรื่องดังกล่าว 
  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

ขอแสดงความนับถือ 
ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ 

นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา  พีรบวรเดช มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้หรือไม่คะ ไม่มีนะคะ
ประธานสภาเทศบาล ขณะนี้มีสมาชิกครบองค์ประชุมมีท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่คะไม่มีนะคะ
 ต่อไปดิฉันจะขอมต ิสมาชิกท่านใดให้ความเห็นชอบรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็น
 กรรมสิทธิ์ ยกมือค่ะ  

นางสมพร  สังข์สุวรรณ  อนุมัติ 17 เสียง 

เลขานุการสภาเทศบาล 

นางชนิตา  พีรบวรเดช  อนุมัติ 17 เสียง 

ประธานสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม ให้อนุมัติ  17  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  10     ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการจัดท าบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ
 (MOU) การบริการก าจัดขยะมูลฝอยระหว่างเทศบาลเมืองศรีสะเกษ กับ
 หน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น (ส านักช่าง) 
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นางชนิตา  พีรบวรเดช ระเบียบวาระท่ี 10 ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการจัดทําบันทึกข้อตกลง
ประธานสภาเทศบาล    ความร่วมมือ (MOU) การบริการกําจัดขยะมูลฝอยระหว่างเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
 กับหน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น (สํานักช่าง) ขอเชิญฝ่ายบริหารค่ะ
 เชิญท่านรองนายกคมสัน เพ่ิมบุญค่ะ  

นายคมสัน เพิ่มบุญ ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการจัดทํา  
รองนายกเทศมนตรี บันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การบริการกําจัดขยะมูลฝอยระหว่าง
 เทศบาลเมืองศรีสะเกษ กับหน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น 
  เรียน  ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
  ด้วย สํานักช่าง มีความประสงค์จะขอรับความเห็นชอบในการจัดทําบันทึก
 ข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การบริการกําจัดขยะมูลฝอยระหว่างเทศบาล
 เมืองศรีสะเกษ กับหน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น โดยมีหลักการและ
 เหตุผลดังนี้ 
      หลักการ 
  เพ่ือขอรับความเห็นชอบในการจัดทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) 
 การบริการกําจัดขยะมูลฝอย ระหว่างเทศบาลเมืองศรีสะเกษ กับ หน่วยงานของ
 รัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น ที่ขออนุญาตนําขยะมูลฝอยมากําจัดภายในสถานที่ 
 กําจัดมูลฝอยแบบถูกหลักสุขาภิบาล เทศบาลเมืองศรีสะเกษ แบ่งเป็นเทศบาล 
 ตําบล จํานวน 1 แห่ง องค์การบริหารส่วนตําบล จํานวน 3 แห่ง และหน่วยงาน 
 ของรัฐ จํานวน 1 แห่ง รวมทั้งหมดจํานวน 5 แห่ง (รายละเอียดตามแนบท้ายญัตตินี้) 
      เหตุผล 
  เนื่องจากเทศบาลเมืองศรีสะเกษ เป็นเจ้าภาพหลักกลุ่มพ้ืนที่ (Cluster) 
 กลุ่มที่ 1 ดําเนินการกําจัดขยะมูลฝอยจากหน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วน
 ท้องถิ่น ณ สถานที่กําจัดมูลฝอยแบบถูกหลักสุขาภิบาล เทศบาลเมืองศรีสะเกษ  
 มีความประสงค์จะลงนาม บันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การบริการ
 กําจัดขยะมูลฝอยระหว่างเทศบาลเมืองศรีสะเกษ กับ หน่วยงานที่ขออนุญาต
 นําขยะมูลฝอยมากําจัดภายในสถานที่กําจัดมูลฝอยแบบถูกหลักสุขาภิบาล
 เทศบาลเมืองศรีสะเกษ โดยการขอความเห็นชอบต่อสภาในการจัดทําเอกสาร
 บันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ประกอบการพิจารณาตกลงความร่วมกัน
 ในการกําจัดขยะมูลฝอยตามพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็น
 ระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2560 มาตรา 34/1 และ
 ประกาศกระทรวงมหาดไทย เรื่อง การจัดการมูลฝอย พ.ศ. 2567 ส่วนที่ 2 ข้อ
 16 ในกรณีที่ราชการส่วนท้องถิ่นเห็นว่าการร่วมดําเนินการกับหน่วยงานของรัฐ
 หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืนจะเป็นประโยชน์แก่ประชาชนในท้องถิ่นมากกว่า
 การที่ราชการส่วนท้องถิ่นจะดําเนินการเอง ราชการส่วนท้องถิ่นอาจร่วมกับ
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 หน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วน ท้องถิ่นอ่ืนในการดําเนินการเก็บ ขน หรือ
 กําจัดมูลฝอยเพื่อให้การบริหารจัดการขยะในพื้นที่เทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
 เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ตามประกาศคณะกรรมการการกระจายอํานาจ
 ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่อง การทําความตกลงร่วมมือการจัดทํา
 บริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2558 ข้อ 2 วรรคสอง 
 “ในการจัดทําข้อตกลงตามวรรคหนึ่ง ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประชุม
 ปรึกษาหารือร่วมกัน โดยจัดทําบันทึกข้อตกลงเป็นหนังสือ และนําเสนอสภา
 ท้องถิ่นแต่ละแห่งพิจารณาให้ความเห็นชอบโดยปฏิบัติตามกฎหมายจัดตั้ง
 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น” เพื่อดําเนินการตามระเบียบกฎหมายที่
 เกี่ยวข้อง จึงขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบในการจัดทําบันทึกข้อตกลง
 ความร่วมมือ (MOU) การบริการกําจัดขยะมูลฝอย ระหว่าง เ ท ศ บ า ล เ ม ือ ง   
 ศรีสะเกษ กับหน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น ต่อที่ประชุมสภา
 เทศบาลเมืองศรีสะเกษพิจารณากําหนดต่อไป 
  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษพิจารณาเห็นชอบต่อไป 

ขอแสดงความนับถือ 
ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ 

นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา  พีรบวรเดช มีสมาชิกท่านใดประสงค์ท่ีจะอภิปรายในระเบียบวาระนี้หรือไม่คะ  
ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านลลิตา นวเลิศปรีชาค่ะ  

นางลลิตา นวเลิศปรีชา  ขอบคุณค่ะท่านประธานในส่วนญัตตินี้จะขอเรียนถามทางผู้บริหารนะคะว่าเรา
สมาชิกสภาเทศบาล  เคยทํา MOU มาหลายครั้งแต่ว่าไม่ทราบว่าระยะเวลาของการทํา MOU มันมี
 กําหนดระยะเวลาหรือไม่ว่าจะสิ้นสุดเมื่อไหร่หรือแล้วแต่ละโครงการที่เราทํา 
 MOU ว่าเราจะทําอะไรเกี่ยวกับเรื่องขยะนี้ ดิฉันจําได้ว่ามีการทํามาแล้วก็เรา
 ต้องทําใหม่เพราะว่ามันมีระยะสิ้นสุดหรืออย่างไรนะคะก็แค่นี้ค่ะแต่ส่วนในเรื่อง
 การให้ความเห็นชอบอยู่แล้วสงสัย เพียงแต่ว่าระยะเวลาเพราะเราเคยทําไป
 แล้วเราก็มาทําใหม่อีกค่ะขออนุญาตเรียนถามท่านให้ท่านได้ชี้แจงค่ะ  
นางชนิตา พีรบวรเดช  มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้อีกหรือไม่คะ  
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญฝ่ายบริหารค่ะ  

นายฉัฐมงคล อังคสกุลเกียรติ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่านครับ สําหรับการจัดทํา
นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ บันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ระหว่างหน่วยงานต่างๆที่ร่วมกับเทศบาล
 โดยเฉพาะการทิ้งขยะมูลฝอยที่ผ่านมาเทศบาลได้จัดทําบันทึกข้อตกลงความ
 ร่วมมือ (MOU) หลายหน่วยงาน แต่ที่มาขออนุมัติต่อสภาในวันนี้เป็นการมาขอ
 ใหม่ที่ผ่านมานั้นก็ได้ทําสัญญา และผ่านสภาเรียบร้อยแล้ว ที่เสนอมาในครั้งนี้
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 เป็นรายใหม่ที่ขอทิ้งขยะมูลฝอยกับเทศบาลจึงต้องนําเข้าสภา เพ่ือขอจัดทํา
 บันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) เมื่อมีการเซ็นบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 
 (MOU) ไปแล้วไม่ต้องขออนุญาตต่อสภาอีกถึงแม้จะเป็นรัฐบาลชุดไหนสามารถ
 ดําเนินการต่อไปได้ เพราะได้ผ่านกระบวนการขั้นตอนการขออนุมัติต่อสภา
 เรียบร้อยแล้วสําหรับรายละเอียดที่เข้าสภาในวันนี้ เนื่องจากว่าองค์การปกครอง
 ส่วนท้องถิ่นหลายแห่งยังไม่ได้ดําเนินขออนุมัติทิ้งขยะมูลฝอยต่อทางเทศบาล 
 เมื่อจะทิ้งขยะมูลฝอยกับเทศบาลต้องขอจัดทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 
 (MOU) และขออนุมัตติ่อสภา เมือ่สภาอนุมัติจึงจะสามารถดําเนินการต่อได้สมัย
 หน้าหรือสมัยต่อไปไม่ต้องจัดทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ  (MOU) 
 ดําเนินการเพียงครั้งเดียวจนกว่า อปท. จะไม่มีขยะมูลฝอยมาทิ้งกับเทศบาล จึง
 ขอเรียนชี้แจงต่อสภา หวังว่าสภาคงเข้าใจ สําหรับเรื่องการเก็บค่าธรรมเนียม 
 เก็บค่ากําจัดขยะก็เป็นไปตาม การจัดทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ที่
 ได้จัดทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ไว้ นั่นคือรายละเอียดครับท่าน                                         
 ประธาน ขอเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ  
นางชนิตา พีรบวรเดช ท่านผู้บริหารได้อธิบายให้ท่านสมาชิกได้รับทราบแล้ว  มีสมาชิกท่านใดจะ
ประธานสภาเทศบาล อภิปรายอีกหรือไม่คะ ไม่มีนะคะ ขณะนี้มีสมาชิกครบองค์ประชุมดิฉันจะขอมติ
 สมาชิกท่านใดให้ความเห็นชอบในการจัดทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 
 (MOU) การบริการกําจัดขยะมูลฝอยระหว่างเทศบาลเมืองศรีสะเกษ กับ
 หน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น ยกมือค่ะ  

นางสมพร  สังข์สุวรรณ  อนุมัติ 16 เสียง 

เลขานุการสภาเทศบาล 

นางชนิตา  พีรบวรเดช  อนุมัติ 16 เสียง 

ประธานสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม ให้การอนุมัติ  16 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  11      ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการรับเอาพัสดุที่อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์ 
 จาก ส านักงานส่งเสริมเศรษฐกิจดิจิทัล (ส านักการศึกษา) 

นางชนิตา  พีรบวรเดช ระเบียบวาระท่ี 11 ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการรับเอาพัสดุทีอุ่ทิศให้
ประธานสภาเทศบาล เป็นกรรมสิทธิ์จาก สํานักงานส่งเสริมเศรษฐกิจดิจิทัล (สํานัการศึกษา ) 
 ขอเชิญฝ่ายบริหาร เชิญท่านเลขาวาดน้ํา จันทร์พวงค่ะ  

นางสาววาดน้ า จันทร์พวง ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ เรื่อง  ขอรับความเห็นชอบในการรับเอา
เลขานุการนายกเทศมนตรี พัสดุที่อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์ จากสํานักงานส่งเสริมเศรษฐกิจดิจิทัล 
  เรียน  ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
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  ด้วย สํานักการศึกษา เทศบาลเมืองศรีสะเกษ  มีความประสงค์ขอรับความ
 เห็นชอบต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ในการรับเอาพัสดุโครงการโค้ดดิ้ง
 พัฒนาคุณภาพชีวิต จากสํานักงานส่งเสริมเศรษฐกิจดิจิทัล ที่ อุทิศให้เป็น
 กรรมสิทธิ์ของสถานศึกษาในสังกัดเทศบาลเมืองศรีสะเกษ โดยมีหลักการและ 
 เหตุผล ดังนี้ 
      หลักการ 
  สํานักงานส่งเสริมเศรษฐกิจดิจิทัล มีความประสงค์จะมอบอุปกรณ์
 โสตทัศนูปกรณ์และอุปกรณ์ดิจิทัลในโครงการโค้ดดิ้งพัฒนาคุณภาพชีวิตของ
 สํานักงานส่งเสริมเศรษฐกิจดิจิทัล FICT จํานวน 28 รายการ ให้กับสถานศึกษา
 ในสังกัดเทศบาลเมืองศรีสะเกษ เพ่ือใช้ในการจัดนิทรรศการส่งเสริมการเรียนรู้
 ด้านดิจิทัลของสถานศึกษาในสังกัดเทศบาลเมืองศรีสะเกษ จํานวน 3 แห่ง ดังนี้ 
  1. โรงเรียนเทศบาล 1 (วัดเจียงอี) จํานวน 10 รายการ 
  2. โรงเรียนเทศบาล 2 “รัชมังคลานุสรณ์ จํานวน 9 รายการ 
  3. โรงเรียนเทศบาล 7 บ้านหนองตะมะพันทาโนนกอง (ธนาคารกรุงเทพ 
 2) จํานวน 9 รายการ 
  รวมทั้งสิ้น 28 รายการ รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้ 
      เหตุผล 
  ดังนั้น จึงขอรับความเห็นชอบในการรับเอาพัสดุโครงการโค้ดดิ้งพัฒนา
 คุณภาพชีวิต จากสํานักงานส่งเสริมเศรษฐกิจดิจิทัล ที่อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์
 ของสถานศึกษาในสังกัดเทศบาลเมืองศรีสะเกษ จํานวน 28 รายการ ต่อสภา
 เทศบาลเมืองศรีสะเกษ ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
 พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และหนังสือ ที่ กค (กวจ) 0405.2/020147 ลงวันที่ 
 18 พฤษภาคม 2561 เรื่อง ข้อหารือแนวทางปฏิบัติ ตามพระราชบัญญัติการ
 จัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และระเบียบกระทรวง
 การคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ พ.ศ.2560 ได้วาง แนวทาง
 ว่า “ในการรับเอาพัสดุที่มีผู้ อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วน
 ท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ กรณีที่มีเงื่อนไข
 หรือภาระติดพันจะส่งผลต่อการใช้จ่ายงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
 ซึ่งในการพิจารณางบประมาณของ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นอํานาจของ
 สภาท้องถิ่น จึงมีความจําเป็นต้องกําหนดให้สภาท้องถิ่นมีอํานาจในการพิจารณา
 ให้ความเห็นชอบในเรื่อง ดังกล่าว” 
  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 
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ขอแสดงความนับถือ 
ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ 

นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา พีรบวรเดช ระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายหรือไม่คะ ไม่มีนะคะ
ประธานสภาเทศบาล ขณะนี้มีสมาชิกครบองค์ประชุมมีท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ไม่มีนะคะ 
 ต่อไปดิฉันจะขอมติค่ะ สมาชิกท่านใดให้ความเห็นชอบในการรับเอาพัสดุที่ อุทิศ
 ให้เป็นกรรมสิทธิ์จาก สํานักงานส่งเสริมเศรษฐกิจดิจิทัล ยกมือค่ะ  

นางสมพร  สังข์สุวรรณ  อนุมัติ 16 เสียง 

เลขานุการสภาเทศบาล 
นางชนิตา  พีรบวรเดช  อนุมัติ 16 เสียง 

ประธานสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม ให้การอนุมัติ  16 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  12      ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์
 จากบุคคลภายนอก ( ส านักการศึกษา ) 
นางชนิตา พีรบวรเดช ระเบียบวาระท่ี 12 ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศ
ประธานสภาเทศบาล ให้เป็นกรรมสิทธิ์จากบุคคลภายนอก ( สํานักการศึกษา ) ขอเชิญฝ่ายบริหาร 
 เชิญท่านเลขาวาดน้ํา จันทร์พวงค่ะ 

นางสาววาดน้ า จันทร์พวง ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ เรื่อง  ขอรับความเห็นชอบในการรับเอา
เลขานุการนายกเทศมนตรี พัสดุที่มีอุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์จากบุคคลภายนอก 
  เรียน  ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
  ด้วย สํานักการศึกษา เทศบาลเมืองศรีสะเกษ  มีความประสงค์ขอรับความ
 เห็นชอบต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ในการรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็น
 กรรมสิทธิ์ของเทศบาลเมืองศรีสะเกษ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
      หลักการ 
  ด้วย พ.ต.ท.เจตน์อนุชา ดวงโสมา บ้านเลขที่ 183 หมู่ 7 ตําบลแสนสุข 
 อําเภอวารินชําราบ จังหวัดอุบลราชธานี 34190 มีความประสงค์จะบริจาค
 วิทยุสื่อสาร ยี่ห้อ Speeder พร้อมอุปกรณ์เสริม  จํานวน 2 ชุด ราคา 12,000 บาท
 ให้กับสํานักการศึกษา เทศบาลเมืองศรีสะเกษ เพ่ือนํามาใช้ในภารกิจตาม
 อํานาจหน้าที่ของเทศบาลเมืองศรีสะเกษ  
      เหตุผล 
  ดังนั้น จึงขอรับความเห็นชอบในการรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์
 จากบุคคลภายนอก จํานวน ๑ รายการ ต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ตาม
 พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และ
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 หนังสือ ที่ กค (กวจ) 0405.2/020147 ลงวันที่ 18 พฤษภาคม 2561  เรื่อง ข้อ
 หารือแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
 ภาครัฐ พ.ศ. 2560 และระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการ จัดซื้อจัดจ้างและ
 การบริหารพัสดุ พ.ศ. 2560 ได้วางแนวทางว่า “ในการรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศให้
 เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือ
 มอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ กรณีที่มีเงื่อนไขหรือภาระติดพันจะส่งผลต่อการใช้จ่าย
 งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งในการพิจารณางบประมาณของ 
 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นอํานาจของสภาท้องถิ่น จึงมีความจําเป็นต้อง
 กําหนดให้สภาท้องถิ่นมีอํานาจในการพิจารณาให้ความเห็นชอบในเรื่อง
 ดังกล่าว” 
  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

ขอแสดงความนับถือ 
ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ 

นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา พีรบวรเดช มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้หรือไม่คะ ไม่มีนะคะ 
ประธานสภาเทศบาล   ขณะนี้มีสมาชิกครบองค์ประชุมมีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่คะ 
 ไม่มีนะคะ ต่อไปดิฉันจะขอมติสมาชิกท่านใดเห็นชอบในการรับเอาพัสดุที่มีผู้
 อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์จาก บุคคลภายนอก ยกมือค่ะ  

นางสมพร  สังข์สุวรรณ  อนุมัติ 15 เสียง 

เลขานุการสภาเทศบาล 

นางชนิตา  พีรบวรเดช  อนุมัติ 15 เสียง 

ประธานสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม ให้การอนุมัติ  15  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  13 ญัตติเรื่องขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
 งบประมาณ  พ.ศ. 2568 ( ส านักการศึกษา ) 

นางชนิตา  พีรบวรเดช  ระเบียบวาระท่ี 13 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 (สํานักการศึกษา) 
 ขอเชิญฝ่ายบริหารค่ะ เชิญท่านเลขาวาดน้ํา จันทร์พวงค่ะ  

นางสาววาดน้ า จันทร์พวง ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ เรื่อง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคํา
เลขานุการนายกเทศมนตรี        ชี้แจงแจงงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
  เรียน ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
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 ด้วยสํานักการศึกษา เทศบาลเมืองศรีสะเกษ มีความประสงค์ขออนุมัติต่อสภา
 เทศบาลเมืองศรีสะเกษ เพ่ือแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
 ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ 
 การศึกษา โดยมีหลักการ และเหตุผล ดังนี้ 
      หลักการ 
  เพ่ือขออนุมัติต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ในการแก้ไขเปลี่ยนแปลง   
 คําชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  ในหมวดค่า 
 ครุภัณฑป์ระเภทครุภัณฑ์การศึกษา 
      เหตุผล 
  ตามที่ สํานักการศึกษา เทศบาลเมืองศรีสะเกษ ได้รับอนุมัติงบประมาณ
 รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ 
 การศึกษาแต่ได้กําหนดคุณลักษณะพ้ืนฐานไม่ถูกต้อง จึงจําเป็นจะต้องแก้ไข
 เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงให้ถูกต้อง  
  ดังนั้น จึงขออนุมัติต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ เพ่ือแก้ไขเปลี่ยนแปลง
 คําชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ในหมวดค่า 
 ครุภัณฑ์ประเภทครุภัณฑ์การศึกษา จํานวน 1 รายการ ตามระเบียบ
 กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
 พ.ศ. 2563 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบ
 ลงทุน ที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง  
 ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาทัองถิ่น 
  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ พิจารณาอนุมัติต่อไป 

ขอแสดงความนับถือ 
ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ 

นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา  พีรบวรเดช มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้หรือไม่คะ ไม่มีนะคะ 
ประธานสภาเทศบาล   ขณะนี้สมาชิกครบองค์ประชุมมีท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่คะ ไม่มีนะคะ 
 ดิฉันขอมติสมาชิกท่านใดให้การอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ
 รายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568 ยกมือค่ะ  

นางสมพร  สังข์สุวรรณ  อนุมัติ 14 เสียง 

เลขานุการสภาเทศบาล 

นางชนิตา  พีรบวรเดช  อนุมัติ 14 เสียง 

ประธานสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม ให้การอนุมัติ  14  เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี  14    เรื่อง การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ  ดังนี้ 
         14.1 คณะกรรมการก าหนดพื้นที่ผ่อนผันและคณะกรรมการจัดระเบียบ 
 การจ าหน่ายสินค้าและคัดเลือกผู้จ าหน่ายสินค้า (งานรักษาความสงบฝ่าย
 ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ส านักปลัดเทศบาล) 
  14.2 คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่นเทศบาลเมือง   
 ศรีสะเกษ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  2568 (กองสาธารณสุขและ
 สิ่งแวดล้อม) 

นางชนิตา พีรบวรเดช ระเบียบวาระที่ 14 เรื่อง การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือแต่งตั้ง เป็น
ประธานสภาเทศบาล คณะกรรมการ ดังนี้   

   14.1 คณะกรรมการกําหนดพ้ืนที่ผ่อนผันและคณะกรรมการจัดระเบียบ
 การจําหน่ายสินค้าและคัดเลือกผู้จําหน่ายสินค้า (งานรักษาความสงบฝ่าย
 ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย สํานักปลัดเทศบาล) 14.2 คณะกรรมการ         
 กองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่นเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ประจําปีงบประมาณ
 พ.ศ. 2568 (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) ต่อไปขอเชิญท่านเลขาได้อ่านได้          
 อ่านข้อ 14.1 ค่ะ 

นางสมพร สังข์สุวรรณ 14.1 คณะกรรมการกําหนดพ้ืนที่ผ่อนผันและคณะกรรมการจัดระเบียบ
เลขานุการสภาเทศบาล  การจําหน่ายสินค้าและคัดเลือกผู้จําหน่ายสินค้า (งานรักษาความสงบ ฝ่ายป้องกัน          
 และบรรเทาสาธารณภัย สํานักปลัดเทศบาล)การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล
 ร่วมเป็นคณะกรรมการกําหนดพื้นที่ผ่อนผันและคณะกรรมการจัดระเบียบ
 การจําหน่ายสินค้าและคัดเลือกผู้จําหน่ายสินค้า   
  เรียน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ  
      หลักการ 
  ด้วยงานรักษาความสงบ ฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย สํานัก
 ปลัดเทศบาล เทศบาลเมืองศรีสะเกษ มีความประสงค์ขอให้สภาเทศบาลเมือง
 ศรีสะเกษ พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จํานวนหนึ่งคน ร่วมเป็น
 คณะกรรมการกําหนดพื้นที่ผ่อนผัน และพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล 
 จํานวนหนึ่งคน ร่วมเป็นคณะกรรมการจัดระเบียบการจําหน่ายสินค้าและ
 คัดเลือกผู้จําหน่ายสินค้า  
      เหตุผล 
  เนื่องจากประกาศเทศบาลเมืองศรีสะเกษ เรื่องกําหนดพ้ืนที่ผ่อนผันการ
 จําหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ ภายในเขตเทศบาลเมืองศรีสะเกษ พ้น
 กําหนดระยะเวลาผ่อนผัน จึงมีความจําเป็นเสนอคณะกรรมการกําหนดพ้ืนที่
 ผ่อนผัน และคณะกรรมการจัดระเบียบการจําหน่ายสินค้าและคัดเลือกผู้
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 จําหน่ายสินค้า ร่วมพิจารณาในการกําหนดระยะเวลาผ่อนผันในพ้ืนที่ดังกล่าว
 อีก แต่เนื่องจากสมาชิกสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ตามคําสั่งเทศบาลเมือง
 ศรีสะเกษ ที่ 242/2565 ลงวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2565 เรื่องแต่งตั้งคณะกรรมการ
 กําหนดพื้นที่ผ่อนผัน ประจําปีงบประมาณ 2565 และคําสั ่งเทศบาลเมือง  
 ศรีสะเกษ ที่ 243/2565 ลงวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2565 เรื่องแต่งตั้ง คณะกรรมการจัด
 ระเบียบการจําหน่ายสินค้าและคัดเลือกผู้จําหน่ายสินค้า ถึงคราวออกตามวาระ
 ของการดํารงตําแหน่งสมาชิกสภาเทศบาล จึงมีความจําเป็นต้องพิจารณา
 คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จํานวนหนึ่งคน ร่วมเป็นคณะกรรมการกําหนด
 พ้ืนที่ผ่อนผัน และพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จํานวนหนึ่งคน ร่วม
 เป็นคณะกรรมการจัดระเบียบการจําหน่ายสินค้าและคัดเลือกผู้จําหน่ายสินค้า 
  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ  โปรดพิจารณาคัดเลือกสมาชิก
 สภาเพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการฯ ดังกล่าวข้างต้น 

นางชนิตา  พีรบวรเดช  ดิฉันขอให้ท่านสมาชิกได้พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จํานวน หนึ่ง
ประธานสภาเทศบาล ท่านเพ่ือร่วมเป็นคณะกรรมการกําหนดพ้ืนที่ผ่อนผันและคัดเลือกสมาชิกสภา         
 เทศบาลอีกหนึ่งท่าน ร่วมเป็นคณะกรรมการจัดระเบียบการจําหน่ายสินค้าและ
 คัดเลือกผู้จําหน่ายสินค้าเป็นลําดับต่อไปนะคะ ขอให้เสนอชื่อสมาชิกที่ท่าน
 เห็นสมควรที่จะได้เป็นคณะกรรมการการกําหนดพ้ืนที่ผ่อนผันมีสมาชิกท่านใด        
 ประสงค์ท่ีจะเสนอขอเชิญท่านสนธยา เที่ยงธรรมค่ะ 

นายสนธยา เที่ยงธรรม กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพกระผมนายสนธยา เที่ยงธรรม ขอเสนอ 
สมาชิกสภาเทศบาล ท่านธนิต เลิศพันธุ์พรหม เป็นคณะกรรมการกําหนดพ้ืนที่ผ่อนผัน ขอผู้รับรองด้วยครับ      

นางสมพร  สังข์สุวรรณ รับรองถูกต้อง 

เลขานุการสภาเทศบาล  

นางชนิตา พีรบวรเดช มีผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกท่านใดประสงค์เสนอสมาชิกท่านอ่ืนเป็น
ประธานสภาเทศบาล คณะกรรมการกําหนดพ้ืนที่ผ่อนผันอีกหรือไม่คะ ไม่มีนะคะ เป็นเป็นอันว่าท่าน
 ธนิต เลิศพันธุ์พรหม เป็นคณะกรรมการการกําหนดพื้นที่ผ่อนผัน ต่อไปเป็นการ  
  พิจารณาสมาชิกสภาเทศบาลจํานวนหนึ่งท่าน เป็นคณะกรรมการจัดระเบียบ
 การจําหน่ายสินค้าและคัดเลือกผู้จําหน่ายสินค้า ขอเชิญท่านสมาชิกได้พิจารณา
 สมาชิกที่สมควรได้รับการคัดเลือกมีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะเสนอไหมคะ 
 เชิญท่านสุมาลี บํารุงกิจค่ะ  

นางสาวสุมาลี บ ารุงกิจ   กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว       
สมาชิกสภาเทศบาล  สุมาลี บํารุงกิจ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ นายอภินพ เพชรจรุงพร
 สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เป็นคณะกรรมการจัดระเบียบการจําหน่ายสินค้า
 และคัดเลือกผู้จําหน่ายสินค้าค่ะ ขอผู้รับรองด้วยค่ะ  
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นางสมพร  สังข์สุวรรณ รับรองถูกต้องค่ะ 
เลขานุการสภาเทศบาล    

นางชนิตา พีรบวรเดช สมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะเสนอชื่อคณะกรรมการจัดระเบียบการจําหน่าย
ประธานสภาเทศบาล สินค้าและคัดเลือกสิทธิ์และคัดเลือกผู้จําหน่ายสินค้าอีกหรือไม่  ไม่มีนะคะ
 เช่นนั้นเป็นอันว่าคุณอภินพ เพชรจรุงพร เป็นคณะกรรมการจัดระเบียบการ
 จําหน่ายสินค้าและคัดเลือกผู้จําหน่ายสินค้าค่ะ ระเบียบวาระที่ 14.2  คณะกรรมการ 
 กองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่นเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ประจําปีงบประมาณ  
 พ.ศ. 2568 (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) ขอเชิญท่านเลขาค่ะ  

นางสมพร สังข์สุวรรณ การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ร่วมเป็นคณะกรรมการกองทุน 
เลขานุการสภาเทศบาล หลักประกันสุขภาพท้องถิ่นเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
  เรียน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
      หลักการ 
  ด้วยกองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่นเทศบาลเมืองศรีสะเกษ มีความ
 ประสงค์ขอให้สภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภา  
 เทศบาลเมืองศรีสะเกษ จํานวนสองคน ร่วมเป็นคณะกรรมการกองทุน
 หลักประกันสุขภาพท้องถิ่นเทศบาลเมืองศรีสะเกษ  
      เหตุผล 
   เพ่ือให้การปฏิบัติงานเกี่ยวกับการดําเนินงานและบริหารจัดการ 
 กองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่นเทศบาลเมืองศรีสะเกษ สามารถดําเนินการ
 ได้อย่างต่อเนื่องประชาชนในเขตเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ได้รับการดูแลด้าน
 ส่งเสริมสุขภาพ ป้องกันโรครวมถึงการฟ้ืนฟูสุขภาพ ทุกกลุ่มวัย ทั้งนี้เป็นไปตาม
 ประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื ่อง หลักเกณฑ์เพื่อ
 สนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดําเนินงานและบริหารจัดการ ระบบ 
 หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่  พ.ศ. 2567 ข้อ 13 ให้มี
 คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประกอบด้วย (3) สมาชิกสภาองค์กร
 ปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมอบหมาย จํานวนสอง
 คน ร่วมเป็นกรรมการ 
  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ โปรดพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภา 
 เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการฯ ดังกล่าวข้างต้น 

นางชนิตา  พีระบวรเดช สภาจะคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลจํานวนสองคน เพ่ือร่วมเป็นคณะกรรมการ
ประธานสภาเทศบาล กองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่นเทศบาลเมืองศรีสะเกษ โดยดิฉันจะให้ท่าน
 เสนอครั้งละหนึ่งท่านนะคะ สมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะเสนอรายชื่อผู้ที่สมควร
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 จะเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่นเทศบาลเมืองศรีสะเกษ
 ขอเชิญเสนอชื่อค่ะ ขอเชิญคุณสันติชัย ชาลากูลพฤฒิ  

นายสันติชัย ชาลากูลพฤฒ ิ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพกระผมนายสันติชัย ชาลากูลพฤฒิ สมาชิก
สมาชิกสภาเทศบาล สภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษขอเสนอคุณสมพร สังข์สุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาล
 เมืองศรีสะเกษ เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่นเทศบาล
 เมืองศรีสะเกษครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ  

นางสมพร  สังข์สุวรรณ  รับรองถูกต้อง 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางชนิตา พีรบวรเดช มีผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกประสงค์ที่จะเสนอชื่อสมาชิกท่านใดต่อไป อีก
ประธานสภาเทศบาล       หรือไมค่ะ ขอเชิญคุณวิศรุต มหาสุวีระชัยค่ะ  

นายวิศรุต  มหาสุวีระชัย กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพกระผมนายวิศรุต มหาสุวีระชัย สมาชิก
สมาชิกสภาเทศบาล สภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ขอเสนอชื่อ ท่านศิริญาภรณ์ แซ่จึง สมาชิกสภา
 เทศบาลเมืองศรีสะเกษ เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่น
 เทศบาลเมืองศรีสะเกษขอผู้รับรองด้วยครับ  

นางสมพร  สังข์สุวรรณ  รับรองถูกต้อง 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางชนิตา พีรบวรเดช มีผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะเสนอชื่อสมาชิกเพ่ือ เป็น
ประธานสภาเทศบาล คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่นเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ขอ
 เชิญเสนอเลยค่ะ ไม่มีนะคะ ที่ประชุมมีมติให้สมาชิกสภาเทศบาลจํานวน สอง
 คน เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่นเทศบาลเมือง        
 ศรีสะเกษ ท่านทีห่นึ่ง คุณสมพร สังข์สุวรรณ ท่านทีส่อง คุณศิริญาภรณ์ แซ่จึง 

ระเบียบวาระที ่15 เรื่องอ่ืนๆ  

นางชนิตา พีรบวรเดช ระเบียบวาระท่ี 15 เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดประสงค์ท่ีจะอภิปรายในระเบียบ
ประธานสภาเทศบาล วาระนี ้หรือไม่คะ เชิญท่านสุบิน บุญนําค่ะ  

นายสุบิน บุญน า เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภา ท่านคณะผู้บริหารที่เคารพทุก
สมาชิกสภาเทศบาล ท่านครับผมสุบิน บุญนํา สมาชิกสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ เขต 3 ครับจาก
 การที่ได้ร่วมประชุมประธานกรรมการชุมชนนะครับทางท่านประธานชุมชนได้
 ขอความอนุเคราะห์ทางเทศบาลเมืองศรีสะเกษเป็นเรื่องของป้ายซอยครับ แจ้ง
 ว่าเคยติดต่อทางเทศบาลมามาหลายปีแล้ว 2-3 ปีแล้วว่าทําป้ายซอยให้ ซึ่ง
 ประธานชุมชนหนองแดงได้ฝากติดตามคือ ซอยเจริญราษฎร์ ซอยคุ้มป่าม่วง 
 ซอยเทพธานีและซอยลําดวน นะครับ และอีกหนึ่งเรื่องที่ขอความอนุเคราะห์คือ
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 เรื่องเสาไฟฟ้าปกติอยู่ขอบถนน แต่ซอยคุ้มป่าม่วงเสาไฟฟ้า อยู่เลยขอบถนน
 ประมาณหนึ่งเมตร เกรงว่าการสัญจรในเวลากลางคืนจะทําให้ได้รับอันตราย
 หากวันไหนที่ไฟฟ้าสาธารณะดับนะครับ จึงขอความอนุเคราะห์เทศบาล
 ประสานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ในการเคลื่อนย้ายเสาไฟเนื่องจากเสาไฟมีหม้อ
 แปลงเกรงว่าจะได้รับอันตรายครับ และอีกหนึ่งชุมชน คือ ทางลงชุมชนหนองโพธิ์
 ในเรื่องของถนนปากซอยมีความลาดชัน ผมได้แจ้งมาในไลน์เทศบาลเมื่อวันที่ 14 
 มิถุนายน แต่ยังไม่ได้รับการแก้ไข เห็นใจชาวบ้านที่สัญจร เข้า-ออก หากเป็น
 รถจักรยานยนต์ก็อาจจะได้รับอันตรายเพราะทางลงขรุขระ ฝากติดตามในเรื่อง
 ของทางลงชุมชน  หนองคู อีกหนึ่งชุมชน เป็นลักษณะเดียวกัน ประธานชุมชน
 ได้แจ้งว่าทางลงลาดชัน มีรอยขรุขระ เป็นหลุม คงแก้ไขได้ไม่ได้ยากขอฝากใน
 เรื่องของป้ายซอยชุมชนหนองแดง ทางลงชุมชนหนองโพธิ์ และทางลงชุมชน
 หนองคู ขอบคุณครับ 

นางชนิตา พีรบวรเดช  มีสมาชิกท่านใดจะอภิบายอีกไหมคะ เชิญท่านลลิตา นวเลิศปรีชาค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 

นางลลิตา นวเลิศปรีชา   ขอบคุณค่ะท่านประธานคะสําหรับญัตติอ่ืนๆเนี่ยดิฉันจะขอเสนอให้ทางเทศบาล
สมาชิกสภาเทศบาล  ไดพิ้จารณาให้ผู้ตรวจเขตว่าออกสํารวจพื้นที่ในเรื่องของการต่อเติมซึ่งมันมีการ           
 ต่อเติมถาวรและไม่ถาวร เผอิญว่าการต่อเติมที่ไม่ถาวรก็ก้ํากึ่งพวกที่ต่อเติมถาวร
 เลยสวมรอยเป็นถาวรไปเลยดิฉันเชื่อว่าโครงการเทศบาล ขอคืนพ้ืนที่ ฟุตบาท
 ทางเท้าให้กับพ่ีน้องประชาชนยังคงมีอยู่เพราะเราก็ดําเนินการเรื่องนี้ตลอดทาง
 สํานักปลัด เผอิญว่าช่วงนี้มันมีการก่อสร้างเยอะไม่จํากัดว่าต้องเป็นถนนไหน
 ดิฉันไม่จําเป็นต้องชี้นะคะก็คือขอให้ทางผู้ตรวจได้ออกสํารวจว่ามีการกันเอา
 ฟุตบาทเนี่ยกั้นเป็นอีกหนึ่งห้องเท่ากับหนึ่งอาคารเท่ากับหนึ่งพ้ืนที่เท่ากับอีกห้อง
 หนึ่งเลยก็ทําให้ทางฟุตบาทเนี่ยมันไม่มีเดินกันไม่ได้ทุกคนต้องเดินลงบนถนน
 แล้วก็มีประชาชนซึ่งเขาก็ร้องมาว่าทางผู้บริหารอาจจะยังไม่ได้สํารวจหรือว่า
 ปล่อยปละเลยอยากจะให้เข้าไปดูดิฉันก็เรียนทางพ่ีน้องประชาชนว่าการทํางาน
 ของเทศบาลเนี่ยก็เป็นระบบท่านก็ได้วางนโยบายให้ผู้ปฏิบัติลงพ้ืนที่เป็นประจํา
 แต่ว่ากอ็าจจะมีบ้างซ่ึงเป็นการต่อเติมข้ึนมาใหม่แล้วก็ยังไม่ได้ไปพบเจอถ้าพ่ีน้อง
 ประชาชนได้เห็นหรืออย่างไรก็สามารถที่จะแจ้งได้เราไม่ได้กีดกั้นว่าพ่ีน้อง
 ประชาชนแจ้งไม่ได้ถ้าแจ้งไม่ได้ก็แจ้งกับ ส.ท. ที่ท่านพบเห็นเนี่ยค่ะใครก็ได้ไม่
 จํากัดเขตไม่ได้เลือกว่าจะต้องเป็นเขตไหนท่านอยู่เขตไหนต้องแจ้งเขตนั้นท่าน
 รู้จักกับ ส.ท. ท่านใดแจ้งได้เลยค่ะ ก็อยากจะเรียนทางผู้บริหารว่าให้นายตรวจ
 เขตได้ออกตรวจสอบพ้ืนที่การต่อเติมอาคารก็ทําให้ทางฟุตบาททางเท้ามัน
 หายไปจริงๆค่ะ ขอบคุณค่ะ  
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นางชนิตา พีรบวรเดช เชิญท่านสมโภชน์  ธวุธารางกูรค่ะ  
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมโภชน์  ธุวธารางกูร เรียนท่านประธานสภา ท่านผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุม ก่อนอ่ืนต้องขอบคุณ
สมาชิกสภาเทศบาล เทศบาลที่ได้วางท่อระบายน้ําซอยทางเข้าวัดป่าศรีสําราญซึ่งจุดนี้จะเป็นการ
 แก้ปัญหาน้ําในตัวเมือง คือ บริเวณถนนกวงเฮง ถนนอุบล และถนนขุขันธ์ส่วน
 หนึ่ง ตอนนี้เราเชื่อมเสร็จแล้วต่อไปหากฝนตกหนักคงจะไม่มีปัญหา อีกหนึ่ง    
 จุดต้องการให้ทําแล้วสมควรต้องทําอย่างยิ่งต้องทําใหญ่ด้วย คือ ชุมชนหนองคู  
 แยกวัดหนองคู ซอย 4 ท่านอดีตประธานชุมชนแจ้งมา ต้องขยายให้ใหญ่
 กว่าเดิม น้ําจะได้ไหลไปลงตรงอ่างเก็บน้ํา ต้องทําข้ามถนนชุมชนหนองคูไปข้าง
 วัดหนองคู จุดนี้จะแก้ปัญหาชุมชนชุมชนหนองแดง ชุมชนหนองโพธิ์  ชุมชน
 หนองคูนะครับ น้ําจากชุมชนหนองแดงไหลออกไปไม่ได้ น้ําระบายไปไม่ได้
 เพราะเขาถมที่บริเวณรอบหมดแล้ว ทางด้านทิศใต้  ทิศตะวันออก ส่วนทาง
 ชุมชนหนองคู ทางด้านตะวันออกไม่ได้เพราะว่าถนนบายพาสสูง น้ําเลย
 ย้อนกลับมาลงที่ห้วยน้ําคํา หากขยายท่อข้ามวัด ไปทางแยกวัด ข้ามไปทาง
 ชุมชนหนองโพธิ์ชุมชนหนองแดง น้ําจากชุมชนหนองโพธิ์ ชุมชนหนองแดง จะ
 ไหลมาทางซอย 4 จะข้ามถนนมาไม่ได้เพราะถนนสูง เลยไหลย้อนเข้าไปที่วัดไป
 พักแก้มลิงอยู่ที่วัดหนองคู หากเราแก้ปัญหาตรงนี้ได้ก็น่าจะจบนะครับอีกหนึ่ง
 จุด ต้องการให้ดําเนินการ คือ ที่ดินเพ่ือคุณ ชุมชนโนนหนามแท่ง ซอย 1 ถึง
 ซอย 10 มีท่อเมนมาเชื่อมกับซอยต่างๆ   ซอย 1 ถึงซอย 13 บริเวณที่ดินเพ่ือ
 คุณ มีการไปสร้างหมู่บ้านในซอย 13  น้ําจึงไหลไปทางนั้นแต่พอน้ําโดนเก็บกัก
 เป็นบริเวณ เป็นวงกว้าง เป็นอ่างตรงกลางน้ําก็เลยไหลออกไม่ได้ ตอนนี้เราได้
 แก้ปัญหาที่นิกรมอเตอร์และปรับปรุงถนนใหญ่น่าจะดีขึ้น อีกเรื่องหนึ่งขอฝาก 
 คือถนนขุขันธ์ ซึ่งเราขุดเจาะถนนเพ่ือนําสายไฟฟ้าลงดิน ถนนเริ่มยุบแล้วเป็น
 คลื่น ผู้ขับขี่รถยนต์อาจรู้สึกน้อย แต่ผู้ขับขี่รถจักรยานยนต์จะสะเทือนมาก 
 ขอให้ติดตามเพราะยังอยู่ในประกัน อีกซอยหนึ่ง คือ ซอยศรีสุมังค์ 4 ชํารุดเร็ว
 ตอนนี้เข้าเกือบปีที่ 2 หากอยู่ในประกันก็ช่วยดูให้ด้วย ขอบพระคุณครับ  

นางชนิตา พีรบวรเดช มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้อีกหรือไม่คะ ไม่มีนะคะ 
ประธานสภาเทศบาล ท่านผู้บริหารต้องการที่จะตอบข้อซักถามหรือไม่คะ เรียนเชิญท่านผู้บริหารค่ะ 

นายฉัฐมงคล อังคสกุลเกียรติ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้มีเกียรติที่เคารพทุกท่านครับ ก่อนอ่ืน
นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ ต้องขอขอบคุณท่านประธานสภา ที่ได้กรุณาให้การสนับสนุนญัตติต่างๆ ของ
 ผู้บริหารที่ได้นําเสนอต่อสภาในครั้งนี้ ซึ่งผมคิดว่าประเด็นที่ท่านสมาชิกได้เสนอ
 ถึงความต้องการ ความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน เทศบาลเราต้องขอบคุณ
 มากครับเราไม่ได้นิ่งนอนใจที่ท่านได้นําความต้องการของพ่ีน้องประชาชนมา
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 แจ้งให้เราทราบ ท่านไม่ต้องไปคิดนะครับว่าเราเป็น ส.ท. เขตไหน เขตไหนก็
 บอกได้ ขอให้อยู่ในเขตเทศบาลเมืองศรีสะเกษของเรา เพ่ือความรวดเร็วในการ
 แจ้งข่าว เทศบาลมี LINE บอกเทศบาลส่วนไหนที่ด่วนผมได้เรียนให้ทราบแล้วว่า
 จะดําเนินการให้เร็วขึ้น ส่วนไหนที่ต้องดําเนินการตามขั้นตอนต้องใช้ระยะเวลา
 ก็อาจจะช้าซักหน่อย แต่ทุกปัญหาเราไม่ได้นิ่งนอนใจ สําหรับเรื่องการสร้าง
 อาคารต่อเติมที่ล้ําแนวเขตของผังเมือง ขอเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ว่า
 เทศบาลเราไม่นิ่งนอนใจเพราะเราได้รับการร้องเรียนอยู่ตลอดเวลาเช่นกัน 
 เพราะการร้องเรียนใครก็สามารถร้องเรียนได้ ชาวบ้านผ่านไปมา เมื่อเห็นว่ามี
 การก่อสร้างล้ําแนวเขตเขาก็ร้องมาหรือเรามีสายตรวจ นายตรวจเขตพบเจอ
 แล้วต้องดําเนินการตามอํานาจหน้าที่ บ้านใกล้เรือนเคียงกันก็ไม่อยากให้กันได้ดี
 หรอกครับเห็นเพ่ือนล้ําต้องร้องเรียนมาเพราะฉะนั้นในการร้องเรียน มีหลาย
 ช่องทางเราได้กําชับเจ้าหน้าที่ขอให้เข้มงวดในเรื่องแนวทางแนวเขต แนวผัง
 เมือง ส่วนนี้เป็นเรื่องของกฎหมายเราต้องถือปฏิบัติอย่างเคร่งครัด สําหรับเรื่อง
 การจัดการเรื่องระบบระบายน้ํานั้น  เราก็พยายามไม่ใช่ว่าฝนตกมาค่อย
 ดําเนินการแก้ปัญหา บางช่วง บางตอน เราต้องหาวิธีแก้ไขตั้งแต่เบื้องต้น 
 เมื่อทราบปัญหาแล้วก่อนจะถึงฤดูฝนเราได้พยายามเต็มที่ ถนนบางสาย เช่น 
 ถนนอุบลแก้ไขโดยการวางท่อระบายน้ําใหมเ่พ่ิมหนึ่งท่อ กรมทางหลวง ห รื อ ว่ า
 แขวงการทางศรีสะเกษได้เพ่ิมท่อระบายน้ําอีกหนึ่งท่อเพ่ือรองรับน้ําจากหมู่บ้าน
 ที่ดินเพ่ือคุณ จากวิทยาลัยพละศึกษา ลงมาที่ห้วยน้ําคํา ต้องยอมรับว่าถนนสาย
 นี้ยาว มีหมู่บ้าน มีบ้านเรือนหนาแน่น การระบายน้ําย่อมจะลําบาก เพราะว่าท่อ
 ระบายน้ําเล็กเมื่อเกิดน้ําหลากขึ้นมา ทําให้น้ําล้นคลองไหลเข้าชุมชนโนนเค็ง 
 ถนนทองมาก ช่วงนี้ทางกรมทางหลวงหรือว่าแขวงการทางศรีสะเกษ ได้เพ่ิมท่อ
 ระบายน้ําขึ้นอีกหนึ่งเส้น คาดว่าคงจะบรรเทาความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
 ประชาชนได ้สําหรับชุมชนหนองคูเช่นเดียวกันเวลาฝนตกมีน้ําไหลไปลงอ่างเก็บ
 น้ําห้วยน้ําคําหลายทางทําให้น้ําขึ้นสูง น้ําระบายออกช้าหนุนมาทางชุมชนหนอง
 คู กว่าจะระบายออกได้ต้องล้นปากกระโถนค่อยระบายออกได้ คิดว่าตอนนี้
 น่าจะดีขึ้นบ้างเพราะแขวงการทาง ได้สร้างที่ระบายน้ําจากถนนกันทรลักษ์
 ลงที่คลองห้วยน้ําคําแต่ไม่ได้ลงโดยตรง สําหรับถนนอยากจะขอเรียนว่าถนนยาง
 มะตอย ถนนแอสฟัลต์ติกคอนกรีต หรือถนนลาดยาง ในช่วงหน้าฝนมักจะเป็น
 หลุม เป็นบ่อ เทศบาลได้ดําเนินการซ่อมแซมเต็มที่ เพราะว่าหากฝนตกมา 2-3 
 วัน จะเห็นได้ว่าหลุมบ่อนั้นจะขยายใหญ่ขึ้น ไม่สามารถซ่อมไดท้ันทีต้องรอให้ฝน
 หยุดก่อนเพราะว่ายางมะตอย เมื่อเจอน้ําไม่สามารถซ่อมได้สําหรับถนนที่
 ดําเนินการไปแล้วหากอยู่ในระยะประกัน 2 ปี หากยังไม่ครบประกัน 2 ปี 
 สามารถแจ้งผู้รับจ้างมาทําการปรับปรุงให้อยู่ในสภาพ เดิมได้ ซึ่งเราไม่ได้นิ่งนอน




